

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. június 08.

bel

p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

konsztantyin csernyenko könyve

1984. június 8. - „a xxvi. kongresszus utján,, címmel konsztantyin csernyenko - az szkp kb főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke - beszédeiből és írásaiból jelent meg válogatás a kossuth könyvkiadó gondozásában. a kötet teljes egészében közli az szkp kb 1983. júniusi ülésén elhangzott beszédet, a forradalmi alkotás és a béke ideológiájáról szóló cikket. olvasható konsztantyin csernyenkonak a szkp kb főtitkárává, illetve moszkva kujbisevi választókerületének legfelsőbb tanácsi küldöttévé való megválasztása alkalmából mondott beszéde. a könyvben megtalálható az 1984. április 9-én, a pravdában megjelent interju szövege, és az a felszólalás, amely az szkp új szövegezésű programjának előkészítésére alakított bizottság ülésén hangzott el.
/mti/

ka/ag/gw olt
00.10 080684 0836

-.-



sb0002 4 150 mtib1002

az élelmiszerek szavatossági vizsgálatának tapasztalatai / 1. rész/

1984. június 8. - a kereskedelmi felügyelőségek munkatársai mintegy 1200 élelmiszerüzletben megvizsgálták, hogyan tartják be az élelmiszertörvényt, ezen belül is a szavatossági határidőket. az élelmiszertörvény előírja, hogy valamennyi gyorsan romló élelmiszer - főként tej, tejtermék és huskészítmény - csomagolásán fel kell tüntetni, mikor gyártották, s a gyártástól számított hány napig fogyasztható az adott élelmiszer anélkül, hogy az egészségre ártalmas lenne, s ezt a határidőt be kell tartania mind a kereskedelemnek, mind pedig a fogyasztónak. a minőség megőrzési határidő ennél tágabb forgalmazási lehetőségeket biztosít, annál is inkább, mert a gyártási és csomagolási technológiák fejlődésével az ugynevezett tartós élelmiszerek minőségüket már jóval hosszabb ideig megőrzik, mint korábban. ezért - bár a határidőket az élelmiszeripari és ellenőrzési szakemberek időről időre felülvizsgálják és módosítják - a kereskedelmi vállalatoknak, sőt a boltvezetőknek is lehetőségük van arra, hogy saját hatáskörben - legfeljebb egyharmadával - meghosszabbítsák az árusítás idejét. ilyenkor azonban az élelmiszert csökkentett áron kell értékesíteni. ha például egy konzerv a gyári felirat szerint minőségét két évig őrzi meg, azt további nyolc hónapon keresztül árusíthatja a kereskedelem, de csak kedvezménytel.

a vizsgálatok során a kereskedelmi felügyelőségek munkatársai megállapították, hogy a kereskedők nagyon sok esetben tájékoztatlanok a minőségmegőrzési idők meghosszabbítását és az árcsökkentés módját, idejét illetően. sok esetben tapasztalták azt is, hogy bár az árusítás idejét meghosszabbítják, ez nem jár együtt a leárazással. az is előfordul, hogy olyan termékeket forgalmazznak tovább, amelyeknek már az egyharmaddal növelt minőségmegőrzési határideje is lejárt. néhány helyen azonban - például a borsodi unio áfész-nél, a vas megyei élelmiszerkiskereskedelmi vállalatnál, a hajdu megyei alföld élelmiszer- és vegyiárkereskedelmi vállalatnál - kedvezőek voltak a tapasztalatok: még a lejárat előtt a kockázati alap terhére leárazták az élelmiszereket, s ez jó, gondos kereskedői munkára utal. /folyt. köv./

mg/pá/gw
00.10 080684 2226

--

sb0003 4 150 mtib1003

az élelmiszerek szavatossága ... /2. rész/

az egyharmaddal megnövelt határidőn túl csak abban az esetben szabad árusítani az élelmiszert, ha a kermi-vizsgálat arra alkalmasnak találja. a tapasztalatok szerint azonban a kiskereskedelmi vállalatok csak elvéve kérik fel a kermit ilyen vizsgálatra. ennek a tájékoztatatlanságon kívül többek között a hosszú átfutási idő is az oka. így tehát az egyharmaddal növelt minőségmegőrzési idő után inkább vállalják a megsemmisítést, vagy a szabálytalan értékesítést. az országos kereskedelmi főfelügyelőség javasolja, - mivel a kermit nem is lenne képes valamennyi, az ország területén lejárt áru bevizsgálására - bővítsék az állategészségügyi és élelmiszerellenőrző állomások jogkörét, s az általuk kiadott szakvélemény legyen egyenértékű a kermit engedélyével.

a vizsgált élelmiszerüzletek 25 százalékában találtak a kereskedelmi felügyelők lejárt határidejű élelmiszereket. a hiányosságok döntően gondatlan rendelés, helytelen raktározás, vagy a minőségi áruátvétel elmulasztásának következményei. azt is tapasztalták, hogy az üzletek nagyrésztében a szakadt gyűjtőcsomagolásból az árukat átcsomagolják. ezeken a csomagokon azonban a fogyasztókat semmiféle módon nem tájékoztatják a minőségmegőrzés időtartamáról, a csomagolás időpontjáról. gyakori az is, hogy az átcsomagolás után helytelen áron értékesítik a terméket. sok esetben nem olvasható a határidő lejárt az élelmiszereken, e téren egyedül a mirelit termékeken tapasztalhattak számottevő javulást az ellenőrök.

a szabálysértések miatt a kereskedelmi felügyelőségek 235 dolgozót vontak felelősségre; 161 alkalommal pénzbírságot szabtak ki, 321 ezer forint értékben; szabálysértési feljelentést három dolgozó ellen tettek. negyven kereskedőt figyelmeztettek, s 31 ellen vállalati eljárást kezdeményeztek. /mti/

mg/pá/sl/gw olt
00.11 080684 1852

--

sb0004 4 150 mtib1004

rendelkezés a balatoni nádgazdálkodásról a tó védelmében

1984. június 8. - az országos vízügyi hivatal elnökének most megjelent rendelkezése a balaton vízminőségének védelmét szolgáló nádgazdálkodást szabályozza. nagyon fontos feladat ugyanis, hogy ne érje károsodás a partmenti sekély vízben álló növényzetet - a nádas, a sást és a gyékényt -, amely a partról vízbekerülő, bemosódott szerves eredetű szennyeződések szűri ki. a növények víz alatti szárán megtelepedő apró élőlények hada ezt a szennyeződést tápanyagként használja, vagy lebontja, tehát biológiai tisztítást végez. hasonló feladatot töltenek be a nádasokhoz csatlakozó, mocsaras, zsombékos területek, amelyeken az új rendelet megtilt minden olyan tevékenységet, amely ezt a növényzetet károsítaná.

a rendelkezés egyértelműen tisztázza, hogy a balaton medrében az érintett vízügyi igazgatóság köteles gondoskodni a vízminőséget szolgáló nádgazdálkodásról, a tó üdülőkörzetében pedig a nádas művelési ágban nyilvántartott területek tulajdonosai, kezelői és használói felelősek a nád rendszeres learatásáért. a rendelkezés fontos előírása, hogy a tó medrében, a több mint 100 kilométer hosszú partmenti sávon meglévő, mintegy 1600 hektárnyi nádasról részletes térképeket készítsenek, és egyúttal a balaton vízének védelmében betöltött szerepük és ipari mezőgazdasági hasznosítási lehetőségeik szerint minősítsék, ötféle osztályba sorolják ezt a növényzetet. ezek a minőségi kategóriák ugyanis jelzik a tennivalókat, a nádállomány javításának, teljes rekonstrukciójának, újratelepítésének, a szennyzugok megszüntetésének feladatait is. a tervek szerint a jövő év végéig fejezik be a balatoni nádas feltérképezését és minősítését.

a vízminőségvédő nádgazdálkodás szabályai egyebek között kimondják: a balaton medrében általában a befagyott jég felületéről arassák le a nádat, mégpedig olyan gondosan, hogy a lehető legkevesebb hulladék keletkezzen. fontos előírás, hogy a nádaratást akadályozó stégeket, csónak-kikötő cölöpöket és a hasonló, egyéb ideiglenes építményeket a tulajdonosoknak minden év október 31-ig el kell távolítaniuk a balaton medréből, s ha elmulasztják, akkor a vízügyi igazgatóság kártalanítás nélkül elvitetheti. a nádas biológiai aktivitását csökkentik a nádfalat felszabdáló stégek és csónak-kijárók. ezért a nád védelmében újra szabályozzák a létesítmények építését is. /mti/

sb/ka/pá/sl/gw olt
00.12 080684 2411

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

ujabb étkezési kukoricafajták

1984. június 8. - kecskeméti zöldségtermesztési kutató intézet fejlesztő vállalat nemesítői számos olyan új fajtajelöltet állítottak elő, amelyek felveszik a versenyt a legjobb külföldi hibridekkel. közülük jónéhány alkalmas arra, hogy a drága import fajtákat pótolja. a 430-as jelű például 56 kilogrammal termett többet hektáronként mint a legjobbnak számító amerikai fajta. gazdaságosabb volt a szemkihozatala, íze, aromája is megfelel az igényeknek. az idén megkezdik üzemi szaporítását. az újabb keresztezésekből nyert egyedek beltartalmi értékét, elsősorban gének beépítésével javítják tovább. a cél az, hogy vékonyabb legyen a héjuk és magosabb a cukortartalmuk. ez évben először foglalkoznak minicsövíű kukorica nemesítéssel. ezt egészszbeni konzerválásra szánják. ez esetben egy-egy száron a hagyományosnál több cső képződik a levélhórnjakban. a tizcentis csöveket szemképződéskor törik le és tartósítják.

a pattogatnivaló hibridek fajtaválasztéka is bővült. a legújabb, a „gyöngyszemű”, az idén kapott állami elismerést. koraiságával tűnt ki, s az így teljesen beért szemek jól pattognak, őriásra - harminchárom - harmincöttszörösre - duzzadnak. /mti/

Lász/bné/kz/vé olt

00.12 080684 1232

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

mezőgazdasági repülőök - napi 40-50 ezer hektár

1984. június 8. - nagy munka hárul ezekben a napokban a mezőgazdasági repülőökre. az esős, párás idő nemcsak a növények fejlődését serkenti, hanem a kártevők elszaporodásának is kedvez, így a mém repülőgépes szolgálatának valamennyi helikoptere, repülőgépe dolgozik. jelenleg a gabonabetegségek elleni védekezés a gabona műtrágyázása adja a legtöbb munkát. emellett a balaton vidékén, a mecsekben, tokaj és eger környékén a szőlő, növényvédelmét látják el a magasból. naponta átlag 40-50 ezer hektáron végzik el vegyszeres munkákat.

a gépek folyamatos repülését gyakran akadályozza az időjárás. a négy repülőtér: kaposvár, nyíregyháza, budaörs, és kenderes talaja a bőséges csapadék miatt időről-időre felázik, ilyenkor a

merevszárnyu gépek nem tudnak elrugaszkodni a kifutópályáról, s pihenőre kényszerülnek, csakis a helikopterek szállhatnak fel. vesztegelésre kárhóztatja a repülőket az erős szél is, amikor környezetvédelmi megfontolásból szünetel a vegyszer-szórás.

a légi növényvédelem jelentősége mindinkább növekszik. földi gépekkel a már fejlett növényekre ezekben a napokban már nem lehet rámenni, a kártevők elleni hathatós védekezésnél - különösen a mostani időjárásnál - fontos a biológiailag optimális idő megválasztása is. a szőlőben például három nap a kártevők lappangási ideje, ez alatt kell a hatalmas táblákon a repülőknél a vegyszert kipermetezniük. mivel a szőlő nagyrésze hegyoldalakban fekszik, itt a helikoptereknek jut a főszerep; jórészt rajtuk mulik, milyen termést szüretelhetnek ősszel a gazdaságok. /mti/

kg/tr/jf/gw olt
00.13 080684 1631

.-.

sb0007 4 150 mtib1007

piaci helyzet - június elején

1984. június 8. - mind gazdagabb a kínálat a piacokon, s a növekvő felhozattal arányosan az árak is csökkennek. a zöldség egyesülés tájékoztatása szerint az esős időjárás nyomán egész sor terményből a tervezettnél többet vásárolhattak fel június elején a zöldség vállalatok. különösen az ujbungonyának tett jót a sok csapadék, gyorsan hizott a gumó, s így már nemcsak csongrád, hanem heves megyében is megkezdődhetett a nagyobb arányú szedés. ezen a héten tíz helyett 18 vagonnal vettek át a vállalatok. a jövő hétre pedig - annak ellenére, hogy az esők akadályozzák a folyamatos szedést - 80 vagon átadását jelezték a gazdaságok. kilónkénti ára a jelenlegi 38 forintról rövidesen jóval 30 forint alá megy.

fejéskáposztából viszonylag szerény még a felhozatal. a jövő héttől kezdve azonban a jelenlegi mennyiség többszörösét árusíthatják a boltok. viszonylag szűkös az új kelkáposzta kínálata, s most még zöldborsóból is kevés a felhozatal. a közeli napokban azonban megindul nemcsak baranya, hanem csongrád és nógrád megyében is a borsószüret, s többet vásárol fel a kereskedelem. zsenge tököket elsősorban a heves megyei falvak fóliásainak jóvoltából hetek óta lehet kapni, s mivel csongrád- megye szabadföldjein is beérett e zöldség, már jut elegendő belőle a napi ellátásra. miután a tök a jól fizető termékek közé tartozik, szolnok és zala megyében nagyobb arányban termesztik a hűtőipar megrendelésére, s az eredetileg tervezettnél a mirelit tökből is ezer tonnával többet adnak át.

így a szezon lefutása után lesz elegendő mirelit tök a hűtőpultokban. uborkából és paradicsomból egyelőre gyenge a felhozatal, a fólia alatt; a termelés költségeinek növekedése miatt ugyanis kevesebben vállalkoznak a termesztésre, a szabadföldön viszont még nem érett be az áru. a hiányzó mennyiség egy részét importból pótolják. megjelent a piacokon a főzőhagyma. a zöldborsót továbbra is egyelőre darabonként árulják, a szabadföldön termesztett csak júliusban szedik majd.

kelebia és jánoshalma környékéről mind több korai cseresznye kerül a piacokra. a jövő héten várhatóan megháromszorozódik a felhozatal; 16 vagon cseresznyével számolnak a zöldségek. most még földieperből is kevés van, drága is a gyümölcs. néhány napon belül azonban valósággal „berobban”, az eper a piacra, a jelenlegi alig néhány tonnával szemben 25 vagonnyi mennyiség átadását jelezték a dunakanyar, bács, csongrád megye termelői.

ugyancsak egy-két nap alatt mindenhol megjelenik a meggy; az esőzések nyomán egyszerre nagyobb mennyiségben érik bács-kiskun megye kertjeiben, ahonnan a jövő héten 28 vagon vár a kereskedelem. /mti/

kg/gg/vé jf olt
00.13 080684 2682

.-.

sb0008 4 150 mtib1008

a jövő bányagépe

1984. június 8. - hazánk egyetlen feketeszén medencéjében várakozáson felüli sikerrel vizsgázott a jövő szénbányászatának egyik új berendezése, a komlósi kossuth-bányán kipróbált mecsek-dowty fejtésbiztosító. a magyar és angol szakemberek által kifejlesztett pajzsokkal felszerelt komplex gépesítésű fejtésből a bányászok a tervezett hatszáz helyett csaknem ezer tonna szenet küldtek naponta a felszínre. a nehéz mecseki bányaviszonyokhoz alkalmazkodó biztosító berendezéssel - amelyet maróhengeres jövesztővel és szállítógéppel együtt telepítettek - a felszámolt régi aknák pilléreiben lekötött, s korábban biztonsági okból érintetlenül hagyott szén kitermelését kezdték el.

a hetven méter széles fejtés műszakonként több mint egy métert nyomul előre a széntelepben, s a folyamatosan haladó hidraulikus pajzs-tagok a művelés minden mozzanatában biztonságos munkakörülményeket teremtenek az oltalmuk alatt dolgozó embereknek. a berendezés minimálisra csökkentette a hagyományos módszerekkel

bel

- 8 -

1984.06.08.

járó időkiegészítést, az ugynevezett biztosítási késést, s ezzel tette lehetővé a teljesítmény megtöbbszörözését. az első komplett hazai mecsek-dowty fejtési rendszerrel dolgozó Imre Árpád vezette szocialista brigád rövidesen végez Kossuth-bányán a rábizott feladattal, amelynek megoldása után Pécs-bányaüzemben folytatja majd munkáját a korszerű bányabiztonsági berendezés. /mti/

kász/bné kz/vé olt

00.14 080684 1424

--

sb0009 4 150 mtib1009

pulóverek kis szériában

1984. június 8. - elektronikus vezérlésű japán sikkötő automaták kezdtek meg a termelést a debreceni kötöttárugyárban, s még ebben a hónapban újabbakat helyeznek üzembe. azt követően olasz és NSZK gyártmányú varró- és szabásgépeket szerelnek fel.

a korszerűsödő üzemből nagy tételeket exportálnak, mind a szocialista, mind pedig a tőkés országokba. a szocialista országok közül legnagyobb megrendelőjük a Szovjetunió, ahova elsősorban bébi- és gyermek-kötöttárukat küldenek. a tőkés országokba ebben az évben 25 millió forint értékű kötöttáruhat szállítanak. ennek 80 százalékát az amerikai egyesült államokból rendelték. emellett hollandiába, Finnországba és az NSZK-ba is eljutnak a gyár termékei. a belkereskedelem számára 600 ezer felnőtt-és gyermekpulóver készül az idén Debrecenben.

az exkluzív hazai igények kielégítésére a kötöttárugyár együttműködést alakított ki a Centrum, a MÓDI és a RÖVIKÖT nagykereskedelmi vállalattal, s ennek keretében kis szériában gyártott kötöttáru is készülnek.

tár/éva/kz/vé olt

00.15 080684 1073

--

bel

- 9 -

1984.06.08.

sb0010 4 150 mtib1010

új hűtőház

1984. június 8. - a gyümölcsexport növelését szolgáló új hűtőház építését kezdték meg Abádszalókon. beruházási költségeit a Szolnok megyei Zöldért vállalat és a nagy gyümölcsösökkel rendelkező Tiszaburai Lenin Tsz közösen fedezi. a 100 tonna gyümölcs egyidejű elhelyezésére alkalmas hűtőház már június végére, az idény kezdetére elkészül.

az Abádszalóki vasútállomás mellett emelt hűtőházból közvetlenül vagonba rakhatják az exportra a gyümölcsöt. az új hűtőházzal a Szolnok-megyei Zöldért vállalat hűtőkapacitása meghaladja az 1000 tonnát. /mti/

end/kné/kkz/vé olt

00.15 080684 0556

--

sb0011 4 170 mtib1011

avarkori leletek Kunpeszéken

1984. június 8. - gazdag kora avarkori leletekre bukkantak a Kecskeméti régészek a Kunpeszéri határban. az egykor előkelő hölgy sírjából nagygombos arany fülbevalópár, arany és ezüstlemezzel borított tör, ezüst karkötőpár, bronztűkör és ezüstgyűrűk kerültek napvilágra. a szomszédos sír kevesebb tárggyal, de több fejtőrészel szolgált. egy férfisír fölött zsugorított helyzetű csontvázat találtak épségben, magát a sírt azonban kirabolták, a csontváz koponyája erőszakos halálra enged következtetni, kardvágások és ütések nyomai látszanak rajta. az avarkori drámáról csak a teljes feltárás és az antropológiai vizsgálatok után lehet bővebbet megtudni.

a térség először 1971-ben hívta fel magára a figyelmet: a közeli Kunbábony határában egy avar kagáni sír bukkantak, amely igen gazdag volt aranytárgyakban. 1982-ben, a Kavicsbányához vezető út szélesítésénél fedezték fel a kora és közép avarkori temetőt, s kezdtek hozzá a feltárásához. a Kecskeméti régészek két év alatt több mint tízezer négyzetméternyi területet vizsgáltak át, csaknem

száz sirt bontottak ki. különösen 7. század elején keletkezett sírokból került elő sok fegyver, többféle használati tárgy és ékszerek is. a leleteket az idén októberben mutatják be a közönségnek a kecskeméti katona józsef muzeumban. /mti/

lak/bné/kz/vé olt

00.16 080684 1353

--

sb0012 4 170 mtib1012

a nagycenki hársak

1984. június 8. - virágbaborult a nagycenki kastély hires hársfasora, amelyet még széchenyi istván nagyszülei telepítettek több mint kétszáz évvel ezelőtt.

az eredetileg ültetett 560 közül több mint 400 még most is él és virágzik. a csaknem 3 kilométer hosszú fasoron évente több mint 100 ezren, a virágzás idején is több tízezren sétálnak végig. a többszáz óriás hárs az egész környéket elárasztja bódító illatával. /mti/

cser/sza/kz/vé olt

00.16 080684 0485

--

sb0013 4 160 mtib1013

a filharmónia nyári évada /1. rész/

1984. június 8. - az országos filharmónia az évad utolsó hangversenyét június 11-én rendezi meg az erkel színházban. a záróhangversenyen maurice andré, a világhírű trombitaművész lép fel.

mint az országos filharmóniánál az mti munkatársának elmondták: sikeres zenei évadot zárnak. különösen nagy érdeklődést váltottak ki a bernstein-koncertek, ferencsik jános schubert-hangversenyei, a nemcsak a hazai, hanem a külföldi közönség körében is nagy sikert aratott liszt szent erzsébet legendájának és honegger dávid királyának előadása. a június 13-án kezdődő nyári évad

hangversenyprogramját is úgy állították össze, hogy a komoly zene kedvelőinek a „maximumot”, nyujtsák.

mintegy félszáz hangversenyt rendeznek a zichy-kastélyban, a budavári zenélő udvarban, a mátyás templomban, valamint vácrátóton és martonvásáron. a zichy-kastélybeli programból kiemelkedik kovács dénes és fischer iván hangversenye, valamint az augusztusi nagyzenekari estek. megrendezik a liszt ferenc kamarazenekar hagyományos koncertsorozatát, amelyre már minden jegy elkelt. műsorukban egyebek között mozart-est szerepel, amelyen kocsis zoltán is fellép, valamint vivaldi-, corelli- és haendel-concertókat is előadnak.

néhány éves szünet után nyitja meg kapuit a közönség előtt a zenélő udvar: az uri utcai első hangversenyt június 13-án hallhatja a közönség a budapesti kamaraegyüttes felléptével. /folyt. köv./

i cs/ag/mz

00.17 080684 1470

--

sb0014 4 160 mtib1014

a nyári filharmónia évada /2. rész/

idegenforgalmi szempontokat is figyelembe véve rendeznek vácrátóton hangversenyeket. elsőként a budapesti máv szimfónikusok mozart estét adnak. két további hangversenyen a magyar állami hangversenyzenekar, illetve kamarazenekara koncertezik; programjukban vivaldi-est, illetve bach és mozart művei szerepelnek.

a magyar állami hangversenyzenekar beethoven-estjeit a hagyományos martonvásári koncertek sorozatában rendezik meg.

az a korábbi tapasztalat, hogy augusztus utolsó harmadában és szeptember első felében már nagyon kevés rendezvény várja a hazai közönséget és a turistákat, arra indította az országos filharmóniát, hogy meghosszabbítsa a nyári évadot. így a mátyás templomban augusztus 20. után zenekari esteket rendeznek. a hangversenyeken fellép a budapesti madrigálkórus és kamarazenekar, a corelli kamarazenekar, az állami hangversenyzenekar és végül a liszt ferenc kamarazenekar. a mátyás templom nyári orgonahangversenyein koncertezik majd lehotka gábor, elekes zsuzsa, s olyan külföldi művészeket hallhat a közönség, mint naomi matsui, andreas rothkopf -

mindketten a tavalyi liszt ferenc emlékére rendezett nemzetközi orgonaverseny győztesei voltak -, illetve andrzej chorosinski lengyel, alekszandr fiszejszkij szovjet orgonaművész. a nyári évad szeptember 18-án zárul. /mti/

i cs/ag/mz olt

00.18 080684 1375

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

nyári filmbemutatók

1984. június 8. - a nyári filmbemutatók sorában a közeljövőben láthatja a közönség lordan zafranovic jugoszláv rendező alkotását, az „italia bukása”, című filmet. a ii. világháború idején a dalmát partok mentén játszódó történet egy partizánvezér tragikus életét mutatja be. a filmet, amely 1981-ben a jugoszláviai pula-i filmfesztiválon három nagydíjat is nyert, június 14-én mutatja be a toldi mozi.

„holdtölte texasban”, címmel francia dokumentumfilmet láthatnak a budapesti nézők június második felében. az ugyancsak a toldi moziban vetített produkciót francois reichenbach rendezte és fényképezte. a film cselekménye 1979 augusztusában játszódik, a texasi rendőrség munkáját mutatja be: egy megtörtént rendőrgyilkosság nyomozását követi lépésről lépésre, vizsgálva a bűntény elkövetésének motívumait.

„utószinkron”, a címe ilja averbah szovjet rendező színes filmjének, amelyet június 21-től vetítenek a zrinyi moziban. a filmdráma egy színésznőről szól, aki súlyos betegsége miatt kórházba kerül. az éppen vele forgatott produkció utószinkronja ezért nem készülhet el, ám a művésznő megszökik a kórházból... .

színes szinkronizált vigjátékot kínál robert stevenson, amerikai rendező filmje, „a kicsi kocsi újra száguld”, című produkció. a film főszereplője a herbie nevű volkswagen autó, amely különös módon hallgat az emberi szóra. nem egyszer segíti öreg gazdáját egy pimasz építési vállalkozóval folytatott küzdelmében. a produkciót a hónap második felében vetíti előbb a csepeli és a vörösmarty kertmozi, majd az alfa, a bartók, a fény, a bástya, a madách, a tátra, az uránia és az alkotmány filmszínház.

sinoda maszahiro rendezte „a tó szelleme”, című japán filmet, amely szinkronizált változatban június 28-án kerül a bástya mozi műsorára. a szenda-tóhoz fűződő különös mondáról, a sárkányistenről, s a természeti erők világot alakító hatalmáról szól a film.

„sztárok bűvöletében”, a címe janusz kondratiuk lengyel rendező filmjének, amely a felszabadulás előtti napokban játszódik, s egy határmenti kisvároska lakóinak hősiességét ábrázolja. a produkció főhőse két fiatal mozigépész, akiknek rá kell döbenniük, a valóság egészen más, mint a csillogó-villogó mozivilág. a filmet a bem mozi mutatja be, várhatóan június végén. /mti/

lg/lg/ag/mz olt

00.18 080684 2335

-.-

sb0016 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

nyári hétvége budapesten

1984. június 8. - június 9-én, szombaton videoprogrammal várja látogatóit a pedagógusok fáklya klubja: 17 órától jákó vera gálaműsorát pergetik le az i. emeleti kamarateremben. a budapesti művelődési központ „szombat esti színház”, sorozatában a nyílt színház mutatja be tankred dorst „vigyázz! szakadék!”, című darabját 19 órától. ugyancsak 19 órakor kezdődik, és hajnalig tart a xxii. kerületi uttörő-, ifjúsági és művelődési házban a sramlibál. táncest várja a szakszervezetek fővárosi művelődési házának vendégeit is: a „folklórcentrumban”, ezuttal a hungária kamara táncegyüttes lép föl, háromnegyed 9-től.

június 10-én, vasárnap délelőtt 11 órától térzene szól a halászbástyán. a pataky istván művelődési központ 15 órától nagyszabású programot szervez gyerekeknek tánccal, énekkel. a kicsikre gondoltak a szovjet kultúra és tudomány házában is: 10 órától filmvetítés lesz a napocska gyermekklubban. az asztalos jános ifjúsági parkban 17 órától a kamarás együttes muzsikájára táncolhatnak gyermekek és felnőttek. a derkovits ifjúsági klub térszínházában a szegedi minerva színpad vendégszerepel, harold pinter „a gondnok”, című darabjával.

mindkét estén játszanak a kertmozik, háromnegyed 9-től. a budai kertmoziban a régi nyár című, színes magyar-svéd filmet, a vörösmarty és a csepeli kertmoziban pedig a gyónás gyilkosság után című színes amerikai filmet vetítik. /mti/

jk/ag/gw olt

00.19 080684 1449

sb0017 4 150 mtib1017

bevásárlóközpont rétságon

1984. június 8. - szövetkezeti bevásárlóközpont építését kezdték meg a nógrád megyei rétságon. először a több mint ezerkétszáz négyzetméter alapterületű iparcikk áruház, azután egy hatszáz négyzetméter alapterületű abc áruház készül el. a beruházási költségekhez hozzájárult a szövosz, a nógrád megyei tanács és a meszöv is. a megvalósításra a székesfehérvári szövetkezeti tervező és beruházási vállalat vállalkozott, mégpedig ötvenkét millió forint általánadíjért, ami azt jelenti, ha túllépi a költségeket, azt saját kárára teszi, ha kevesebbet elvégzi, annyival több a haszna.

a rétsági bevásárló központ 1986-ban készül el. /mti/

csiz/mfné/kz/zsu olt
08.51 080684 0702

--

sb0018 4 170 mtib1018

erdei szamóca

1984. június 8. - gazdag termést hoztak az idén a mátrában a korai vadgyümölcsök. a szokott időben, szinte menetrendszerűen beérett az illatos, zamatos erdei szamóca a mindenkori kirándulók kedvenc csemegéje. duzzad már az erdei málnabokrok termése is, hajladoznak a vesszők a sűrű fűrtök alatt. a dusan virágzó erdei szederbokrok is bő termést ígérnek. /mti/

kov/lné/kz/zsu olt
08.54 080684 0409

--

sb0019 4 150 mtib1019

pihenőpark

1984. június 8. - harminc hektáros pihenésre és sportolásra alkalmas parkot alakítanak ki dombóváron, a konda patak völgyében. a régi és az új városrészt összekötő hatalmas területen gyermekjátzóteret, erdei tornapályát, csónakázótavat, továbbá nyolc kisebb-nagyobb sportpályát, a nyugdíjasok számára pedig külön pihenőparkot rendeznek be. az idős emberek kényelmét egyebek között beépített nyugágyak szolgálják majd.

az új pihenő- és játszópark a terv szerint 1985. április elejére készül el. /mti/

gem/kjné/kz/zsu olt
08.55 080684 0554

--

sb0020 4 150 mtib1020

átépitik a miskolci pannóniát

1984. június 8. - megkezdték miskolc belvárosában a város egyik legpatinásabb épületének számító pannónia szálló átépítését. a 70 évvel ezelőtt épített hotelt mintegy 60 millió forintos költséggel, az eredeti tervrajzok és korabeli fényképek alapján régi szépségében újítják fel. az épületet az ötvenes évek elején ugyanis megkopasztották stukkóitól, szobraitól, jellegzetes diszeitől. 1986-ban befejeződő rekonstrukciója után a szállodát két csillagos kategóriába sorolják.

a szálló széchenyi utcai frontján a már csaknem 15 esztendeje lebontott híres rorárius cukrászda különlegesen szép - jelenleg a budapesti vendéglátóipari muzeumban őrzött - butoraival ismét cukrászdát rendeznek be. az ott kapható cukrász-remek is a régi rori különleges receptjei alapján készülnek majd. /mti/

tre/tné/kz/zsu olt
09.01 080684 0858

--

sb0021 4 130 mtib1021

elhunyt szegő lajos

1984. június 8. - szegő lajos nyugállomán yu őrnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935-től volt a párt tagja, 80 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása - katonai tiszteletadással - június 13-án, szerdán délután 3 órakor lesz a pestlőrinci temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága
budapesti rendőr-főkapitányság
közlekedési és szállítási dolgozók
szakszervezete

/mti/

ka/ag/zsu olt
09.24 080684 0591

--

sb0022 4 130 mtib1022

a szép, tiszta, virágos budapestért

1984. június 8. - pénteken a városházán kihirdették „a szép, tiszta, virágos budapestért”, társadalmi mozgalom 1982-83. évi szakaszának eredményét, és ismertették az 1984-85. évi verseny feltételeit.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága döntése alapján a sűrűn beépített kerületek kategóriájában az első helyet a viii. kerület szerezte meg, második helyen a vii. kerület végzett, harmadik lett a iv. kerület. a másik kategóriában a xix., a xvii. valamint a xviii. kerület végzett az első, a második, illetve a harmadik helyen. a díjnyertes kerületek összesen 3,5 millió forint pénzjutalomban részesültek, emléklapot és plakettet kaptak.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a „a szép, tiszta, virágos budapestért”, mozgalomban végzett jó munkájáért dicséretben részesítette és emléklappal jutalmazta az i. és a xiii. kerületet.

a díjnyertes kerületek képviselőinek - a munkálatokat szervező operatív bizottságok elnökeinek - az okleveleket stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese, a fővárosi környezet- és természetvédelmi bizottság elnöke, az emléklaketteket pedig dr. pesta lászló, a magyar vöröskereszt budapesti vezetőségének elnöke adta át.

ezt követően fischl erika, a hazafias népfront budapesti bizottságának titkára a meghirdető szervek nevében közzétette a társadalmi mozgalom 1984-85. évi verseny felhívását. az alapvető célkitűzések megtartása mellett a következő években a mozgalomban résztvevők feladata az lesz, hogy saját lakóterületük és munkahelyük közvetlen környezetében teremtsék és őrizzék meg a rendet és a tisztaságot.

az ünnepi ülés keretében megemlékeztek a környezetvédelmi világnapról. /mti/

na/gg/ag mi olt

09.27 080684 1741

--

sb0001 4 160 mtib1024

olaszországban a vikár béla kórus

1984. június 8. - pénteken olaszországba utazott a kaposvári vikár béla vegyeskórus, zákányi zsolt karmester vezetésével. az ötven tagú énekkar részvesz az észak-itáliai sevillanóban sorra kerülő nemzetközi kórusfesztiválon, ezen kívül két alkalommal ad önálló hangversenyt a torinó környéki kisvárosokban. műsorukban mozart, verdi, kodály és bárdos műveket szólaltatnak meg.

a vikár béla vegyeskórus két évvel ezelőtt első díjat kapott az olaszországi arezzói nemzetközi kórusversenyen. e szép sikernek is köszönhető az újabb meghívás. /mti/

káp/hné,ká mi olt

10.02 080684 0619

--

sb0002 4 150 mtib1027

a Lottó nyerőszámai

1984. június 8. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a nagyorosziiban megtartott 23. heti sorsolás alkalmával a következő számok kerültek kihúzásra:

9, 26, 77, 84, 87,

/mti/ pá, mi olt

10.36 080684 0262

--

sb0003 4 160 mtib1028

martyn ferenc kitüntetése

1984. június 8. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa martyn ferenc kossuth-díjas festőművészek, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek kiemelkedő művészi munkássága elismeréseként, 85. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést pénteken a parlamentben losonczy pá, az elnöki tanács elnöke adta át. az eseményen jelen volt tétényi pá, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője és köpeczi béla művelődési miniszter. /mti/

ag/zsu olt
10.37 080684 0550

--

sb0004 4 170 mtib1032

vizimentő szolgálat a körösöknél

1984. június 8. - pénteken a kettős-körös szanazugi összefolyásánál felvonta zászlaját a vöröskereszt békés megyei szervezetének társadalmi aktivákból létrehozott vizimentő szolgálat, jelezve ezzel, hogy a nagy látogatottságu kiránduló- és fürdőzőhelyen kész a segítségnyújtásra.

a vöröskereszt 1981-ben képezett ki csaknem negyven fiatal a vízi mentésre, az elsősegélynyújtásra. a szolgálatot ellátó vizimentősök figyelmes munkáját dicséri, hogy az elmúlt három évben az általuk ellenőrzött mintegy 10 kilométeres folyamszakaszon vízbefulladásos baleset nem fordult elő. azt megelőzően évente három-négy halálos áldozatot követelt a folyó. egy-egy szezonban a szolgálat fiataljai harminc-harmincöt mentésben vesznek részt. /mti/

bty/ke,ká/zsu olt
11.01 080684 0803

--

sb0005 4 160 mtib1034

mozgássérült gyermekek üdültetése

1984. június 8. - a vöröskereszt vas megyei szervezete az idén immár hatodik alkalommal szervezte meg a mozgássérült, a szív- és cukorbetegségben, s más szervi bántalomban szenvedő gyermekek üdültetését.

a tiznapos nyaralás pénteken kezdődött a röjtökmuzsaji szot gyermeküdülőben. a hetvenöt általános iskolás jórésze most üdül először gyermekközösségben. a költségeket társadalmi összefogással teremtették elő. e célra fordították többek között néhány kulturális műsor bevételét, ezenkívül üzemek, vállalatok, intézmények, lakóközösségek, tanácsok, szakszervezetek, vöröskeresztes alapszervezetek segítettek anyagiakkal.

a táborozók részére gazdag programot állítottak össze. a gyermekek egészségügyi ellátásáról, felügyeletéről orvosok, egészségügyi dolgozók, pedagógusok gondoskodnak, akik ezt a feladatot társadalmi munkában vállalták. /mti/

Lér/mné,ká mi olt

11.28 080684 0928

--

sb0006 4 150 mtib1035

jövedelmezően gazdálkodó vállalatok - a vasasszakszervezet elnökségének ülése /1.rész/

1984. június 8. - a vasasszakszervezet elnöksége pénteki ülésén 15, tartósan jövedelmezően gazdálkodó nagyvállalat belső érdekeltségi és ösztönzési gyakorlatának tapasztalatait vitatta meg. ezek az iparvállalatok ma a magyar ipar legdinamikusabban fejlődő üzemei. ebbe a körbe tartoznak például a közúti járműprogramban résztvevők, így az ikarus, a magyar vagon- és gépgyár, az újpesti gépelemgyár és az autóvillamosági felszerelések gyára. hasonlóan eredményes a videoton, a finommechanikai vállalat, a műszeripariak közül a medicor, a ganz műszer művek, a december 4. drótművek és a salgótarjáni kohászati üzemek.

a szakszervezeti testület megállapította: a gyorsan fejlődő ágazatokba való tartozás legfeljebb csak jó lehetőség a versenyképes termékek előállítására, a tartósan magas hatékonyság eléréséhez kevés. a legjobb eredményt elért vállalatok jó üzleti érzékkel felismerték, mikor, mennyit és mit gyártsanak, a szűkebb lehetőségek között anyagi és szellemi tőkék kamatoztatásával milyen gyártmány- és gyártásfejlesztési intézkedések a legcélravezetőbbek. minden, a legtöbb esetben keresett, új termékek kialakítását eredményezte.

a vasasszakszervezet és az ipari minisztérium közös felméréséből kitűnt, hogy a vizsgált vállalatoknál a termékek több mint husz százaléka három évnél fiatalabb konstrukció, de a többi gyártmány jórésze is továbbfejlesztett típus. ide sorolhatók a rába-traktorok, mezőgazdasági munkagépek, baromfitartó berendezések, csökkentett zajszintű háztartási hűtőgépmotorok, színes televíziók és mikroprocesszoros ügyviteltechnikai berendezések, szerszámgépezérlések. a gyártók minden esetben az ipari átlagnál rövidebb átfutási idő alatt fejlesztették ki új termékeiket. a ganz árammérő gyárban például legutóbb hat hónap alatt adaptáltak egy svájci cégtől vásárolt kapcsolóra licencet. e vállalatoknak az új iránti fogékonyságát mutatja az is, hogy a formatervezés és az ergonómia részévé vált gyártmányfejlesztő munkájuknak.

az iparvállalatok mindezzel együtt nagy gondot fordítanak a műszaki színvonal emelésére is, egyebek között nagyteljesítményű és jobb minőséget garantáló öntőgépeket, nc-cnc szerszámgépeket állítanak munkába. a minőség javítása érdekében a magyar vagon- és gépgyárban, ahol régóta minőségbiztosítási rendszert alkalmaznak, most ebbe a szervezetbe bevonták a műszaki dolgozókat is, hogy a gyártás során a hibákat már a technológiai műveletek közben kiszűrjék. /folyt. köv./ sz/ka/zsu

11.38 080684 2560

--

sb0007 4 150 mtib1036

jövedelmezően gazdálkodó /2./

máshol, így az ikarusban és a forgácsolószerszámpari vállalatnál a gyártásközi ellenőrzés javítására mérőműszereket szereltek fel a gépsorokra, a dolgozók pedig minőségre ösztönző bérezést kapnak. mind a gyártmány, mind a gyártásfejlesztésnél előtérbe kerültek a licenc és a know how vásárlások is. a 15 vállalat közül 8 rendszeresen vesz külföldről gyártási eljárásokat, mindössze két vállalat nem költött semmit erre a célra az elmúlt években.

a vizsgált vállalatok felének nincs önálló exportjoga, a többinél azonban bevált a külkereskedelmi jog gyakorlása. mindent figyelembe véve a 15 vállalat jövedelmezőségmutatója magasabb az ipar átlagánál, és három év óta tartós növekedést mutat. valamennyi vállalat lényegesen leszorította az anyag- és energiaköltségeket, egy-egy vállalatnál ez 10-16 százalékkal csökkent.

belső érdekeltségi rendszerüket vizsgálva megállapították: több vállalatnál pályázat útján nevezik ki a középvezetőket. kísérletképpen ugynevezett fővállalkozási igazgatói munkakört is kialakítottak egy-egy exporttermék előállításának komplex irányítására. valamennyi vállalatnál megalapozott munkaerő-tervezésre törekednek, a gépkapacitást pedig ésszerűen kihasználják, szükség esetén kooperációs munkák vállalásával, vállalati munkaközösségek bevonásával. a dolgozók bérezését igyekeznek ösztönzően alakítani, van olyan üzem, ahol az eredményes munkáért a dolgozó alapbérének további 30 százalékát is megkapja. /mti/

sz/ka/sl/zsu olt
11.42 080684.1515



--

sb0008 1 130 mtib1037

a koreai párt- és állami küldöttség pénteki programja /1.r./

1984. június 8. - pénteken az országház delegációs termében megkezdődtek a magasszintű tárgyalások a koreai népi demokratikus köztársaság csütörtökön hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett párt- és állami küldöttsége, valamint magyar vendéglátóik között.

a magyar tárgyalócsoportot kádár jános, a magyar szocialista munkapárt központi bizottságának első titkára vezeti. a csoport tagjai: losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai; borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, várkonyi péter külügy- és kapolyi lászló ipari miniszter, valamint etre sándor, hazánk phenjani nagykövete.

a koreai küldöttséget kim ir szen, a koreai munkapárt központi bizottságának főtitkára, a koreai népi demokratikus köztársaság elnöke vezeti. a delegáció tagjai: kang szong szan, a kndk minisztertanácsának elnöke, li dzong ok, a kndk alelnöke, kim jong nam miniszterelnök-helyettes és külügyminiszter, jon hjong muk, a koreai munkapárt kb titkára, a kb politikai bizottságának tagjai; hjon mu gváng, a kb titkára, kong dzin the miniszterelnök-helyettes, dzon bjong bo, a 2. sz. gazdasági bizottság elnöke, a pb pótagjai, valamint ju jong gol, a kndk budapesti nagykövete. /folyt.köv./

t/kj/ag/zsu olt
11.50 080684 1414

--

sb0043 4 130 mtib1038

vértés márton kitüntetése

1984. június 8. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa vértés mártonnak, az universal kft. nyugdíjas igazgatójának, kommunista életútja elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a szocialista magyarországiért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést pénteken maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára adta át. /mti/

ka/ag mi olt

11.57 080684 0438

--

sb0044 4 180 mtib1039

halálos balesetek

1984. június 8. - nagyharsányban mátyus lászló 26 éves gépkezelő, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott elütötte jákli istvánné 78 éves nyugdíjas, helyi lakost. jákli istvánné a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint mátyus lászló figyelmetlenül vezetett, a rendőrség bevonta vezetői engedélyét.

görbeháza külterületén halina debkowska 39 éves közgazdász, lengyel állampolgár, byalistoki lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött a vele szemben haladó motorkerékpárral, amelynek vezetője szurkos istván 55 éves tsz-tag, polgári lakos a helyszínen, utasa, szurkos istvánné 48 éves tsz-tag, polgári lakos kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. a személyautó vezetője súlyos sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség a vizsgálatot megkezdte.

ladon egy kanyarban szerencsés dezső, 54 éves gépkocsivezető, ujjvárfalvi lakos tehergépkocsival egy vele szemben haladó személygépkocsinak ütközött. a személyautó vezetője kalácsik józsef 46 éves traktorvezető, helyi lakos a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte. /mti/

ka/ag mi olt

12.01 080684 1223

--

bel

- 24 -

1984.06.03.

sb0045 4 130 mtib1040

csapatzászló-avatás

1984. június 8. - a munkásőr-parancsnokok politikai nevelésében, szakmai felkészítésében elért kiemelkedő eredményei elismerésül borbély sándor, a munkásőrség országos parancsnoka csapatzászlót adományozott a munkásőr parancsnoki iskolának. a pénteki csapatzászló-avató ünnepségen gáti józsef, az országos parancsnok helyettese adta át a csapatzászlót nagy sándor iskolaparancsnoknak. a lobogóra szalagot kötöttek a zrinyi miklós katonai akadémia, a kossuth lajos katonai főiskola, a bm rendőrtiszti főiskola és a bm forradalmi rendőri ezred képviselői. /mti/

pá/ag mi olt

12.05 080684 0612

-. -

sb0046 4 150 mtib1041

ipari robot szeminárium

1984. június 8. - pénteken befejeződött győrött iii. ipari robot szeminárium, amelynek 400 hazai és külföldi résztvevője 42 előadást hallgatott meg.

a szemináriumon nagy hangsúlyt kapott a hazai robotgyártás és robottechnika fejlesztése. jelenleg ugyanis csak 90 robot működik az országban, de a több mint 200 millió forintos műszaki fejlesztés keretében számukat a közeli években megháromszorozzák.

bejelentették, hogy a hazai felsőoktatási intézményekben is oktatni fogják a robottechnikát, s fokozzák az ezzel kapcsolatos kutatómunkát. magyarországon a kgst-integráció keretében elsősorban nem önálló robotok, hanem azok részegységeinek gyártására rendezkedik be. /mti/

cser/sza, ká mi olt

12.15 080684 0744

-. -

bel

- 25 -

1984.06.08.

sb0047 4 160 mtib1042 //felhasználható: 16 órától!//

országos gordonkaverseny miskolcon

1984. június 8. - pénteken miskolcon, a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola hangversenytermében megkezdődött az országos gordonkaverseny. a háromnapos rendezvényen a zeneiskolai gordonkatanárok vesznek részt, számszerint huszan. az öttagú zsűri elnöki tisztét banda ede kossuth-ijjas gordonkaművész, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanszékvezető egyetemi tanára tölti be. a nyitóünnepséget követően bonyolították le az elődöntők első részét. a verseny szombaton az elődöntő második részével, majd délután a döntőkkel folytatódik. /mti/

bas/tné, ká mi olt

12.19 080684 0619

-. -

sb0048 4 160 mtib1043 //felhasználható: 16 órától!//

ifju gárda országos találkozó győrött

1984. június 8. - az ifju gárda katonai szakalegységek három napos országos találkozója kezdődött pénteken győrött. az eseménysorozatra több mint 200 fiatal érkezett az ország minden részéből a rába-parti városba. az ünnepélyes megnyitón szakács ferenc, a győr-sopron megyei pártbizottság titkára köszöntötte a vendégeket és a vendéglátó gárdistákat. ezt követően a résztvevők a győri ifjusági klubok életével ismerkedtek.

a szakalegységek szombaton versenyen adnak számot a honvédelemmel kapcsolatos elméleti és gyakorlati ismereteikről. programjuk utolsó állomása a likócsi nagyrét lesz, ahol őket és a város ifjuságát juniális várja. lesz többek között kismotoros ügyességi verseny és haditechnikai bemutató. az utóbbin az érdeklődők elé tárják a rendőrség, a határőrség, a munkásőrség, a katonaság és az mhsz sok technikai eszközét, egyebek között repülőgépeket, harckocsikat, rohamkocsikat, lövegeket és kézfegyvereket.

CF

vasárnap várostörténeti vetélkedővel folytatódik a gárdisták programja, amelynek témája a vendéglátó győr multja és jelene lesz. ezt követően kerül sor az ünnepélyes eredményhirdetésre és a díjkiosztásra. a győzteseket a honvédelmi minisztérium vándorserlegével jutalmazzák. /mti/

mzs,ká mi olt

12.21 080684 1289

--

sb0049 4 160 mtib1044 //felhasználható 17 órától!//

csóti gábor kiállítása szentendrén

1984 június 8. - csóti gábor iparművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken szentendrén, a pest megyei művelődési központban. a fafaragó iparművész munkáit, intarzia-sorozatát, étkészleteit, mozaiktechnikával készült térplasztikáit, szobrait nemcsak megtekinthetik, de meg is vásárolhatják az érdeklődők. a szentendrei nyár egyik programjaként rendezett kiállítás június 30-ig tart nyitva. /mti/

gál,ká mi olt

12.22 080684 0463

--

sb0050 4 160 mtib1045 /közönségszolgálat!//

elmarad a koncert

1984. június 8. - az országos filharmónia közli, hogy maurice andré trombitaművész megbetegedése miatt a június 11-i, erkel színházi hangversenyt későbbi időpontra halasztják. /mti/

pá/ag mi olt

12.23 080684 0231

--

sb0051 4 150 mtib1046

építők köszöntése - kitüntetések

1984. június 8. - az építők szakszervezetének székházában pénteken, az építők napja alkalmából ünnepséget tartottak, amelyen megjelent trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, valamint több ágazat és a társadalmi szervezetek képviselői is. ábrahám kálmán, építésügyi és városfejlesztési miniszter méltatta az ágazat dolgozóinak munkáját, eredményeit, és elismeréssel szólt azokról a törekvésekről, kezdeményezésekről, amelyekkel a további sikeres munka feltételeit teremtik meg. ezután az élenjáró munkásoknak, közvetlen termelésirányítóknak és vezetőknek kitüntetésekkel adott át.

a munka érdemrend arany fokozatát kapta: andrasovszky györgy, a téglá- és cserépipari tröszt vezérigazgatója, balogh jános, a közmű- és mélyépítő vállalat művezetője, berki józsef, a baranya megyei állami építőipari vállalat szakszervezeti bizottságának titkára, horváth istván, az észak-magyarországi tervező vállalat műszaki igazgatóhelyettese, kalmár ferenc, a vas megyei állami építőipari vállalat kőművese, kunszt györgy, az építéstudományi intézet igazgatója, mikolás tibor, a kelet-magyarországi tervező vállalat igazgató-helyettese, selényi istván, a tervezésfejlesztési és típustervező intézet főosztályvezetője, simon lajos, az üvegipari művek miskolci üveg gyárának főművezetője, szilágyi istván, az észak-magyarországi állami építőipari vállalat főépítésvezetője, sztrapkovits jános, a mélyépítő vállalat műszaki ellátó főmérnöke és varga ferenc, az építők szakszervezete komárom megyei bizottságának titkára. ezen kívül huszonötven kapták meg a kitüntetés ezüst, harmincheten pedig bronz fokozatát. /mti/

sb/ka sl mi ie

13.24 080684 1681

--

sb0052 4 130 mtib1047

iskolai ünnepség a banki-évforduló alkalmából

1984. június 8. - budapesten a 9. számú banki donát szakmunkásképző intézetben az iskola névadója születésének 125. évfordulója alkalmából pénteken megemlékezést tartottak. ebből az alkalomból csaknem 900 tanuló „emlékturán”, vett részt. a diákok többek között banki donát emlékhelyeket keresték fel, rá vonatkozó adatokat gyűjtöttek. az utcán járókelőktől arról érdeklődtek, mennyire ismerik a nagy tudós életét, munkásságát, majd saját maguk összeállította műsorral tisztelegtek az iskolában a banki-szobor előtt. /mti/

és/ka/zsu bc mi ie

13.38 080684 0606

--

sb0053 4 150 mtib1048

gabonaipari szocialista brigádvezetők országos tanácskozása

1984. június 8. - a gabona tröszt-höz tartozó vállalatok szocialista brigádvezetői országos tanácskozást tartottak pénteken az édosz székházban. a tanácskozáson Lénárt Lajos, a gabona tröszt vezérigazgatója számolt be a szakma eredményeiről, feladatairól. elmondta: az előző tervidőszak azonos időszakához képest nőtt a gabonatermés - a tavalyi aszály okozta termés kiesés miatt - azonban a tervelőirányzatot csak 97.6 százalékra sikerült teljesíteni. hasonlóan alakult a gabonafelvásárlás is. összességében a gabonaipar belföldi és export értékesítése az 1980. évi 7 millió tonnáról 1983-ban 8.3 millió tonnára növekedett.

az eredmények elérésében jelentős részt vállalt a gabonaipar 1150 szocialista brigádja. közel 14 ezer tagjuk van. felajánlásukat a napi kötelezettségektől elkülönítve mérik. évenként átlagosan mintegy 95 millió forint értékű munkával járultak hozzá a gazdasági célok megvalósításához. tavaly 280 ezer óra társadalmi munkát végeztek, ebből 210 ezer órát a munkahelyeken.

Lénárt Lajos emlékeztetett arra, hogy a mezőgazdaságot is érintő nehezebb gazdasági feltételek mellett továbbra is nagy szükség van a szocialista brigádok helytállására, mivel új beruházások indítása helyett elsősorban az üzemi rekonstrukciók, s a meglévő technológiák fejlesztése kerül előtérbe. ilyenformán nélkülözhetetlenek a helyi kezdeményezések, amelyek a legtöbb helyen a szocialista brigádoktól származnak.

CF

a múlt esztendőben a vállalatok a hagyományos cikkek mellett újakat is készítettek; étkezési buzacsirát, buzakorpát, különböző lisztkeverékeket. idén is lesz új termék: a tojás nélküli durumtészta, a kukoricástészta, a diabetikus buzaköretes és buzakorpás liszt, valamint pörkölt buzacsira. /mti/

fgy/jf/zsu ie
13.44 080684 1815

--

sb0054 4 130 mtib1049

iskola, testnevelés és versenysport /1. rész/

1984. június 8. - a testnevelés-tagozatos képzés és a versenysport utánpótlás kapcsolatáról tanárok, szociológusok, orvosok, sportvezetők részvételével a testnevelési főiskolán tanácskozást tartottak.

a tudományos tanácskozás elé vitára bocsátott tanulmány szerint a testnevelés-tagozatos képzés nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket, a demográfiai csúcsban, a jelenlegi pénzügyi, gazdálkodási rendszerben, és kellő feltételek hiányában nem képes biztosítani a versenysport utánpótlását. az iskola a nem testnevelés-tagozatos diákoknak - a tanulóifjuság mintegy 96 százalékának - sem nyújthat jelenleg olyan feltételeket, amelyek az iskolai tevékenység okozta szellemi, idegi és fizikai fáradtságot megfelelően ellensúlyozhatnák. a fiatalok 8-12 éven keresztül olyan egyoldalú ülőfoglalkozásokon vesznek részt, amelyek jelentős idegi megterheléssel járnak együtt. a diákok 30-40 százaléka - elsősorban az eminens, illetve a gyenge tanulók, az értelmiségi szülők gyermekei, a gimnazisták és a lányok - naponta 9-12 órát fordítanak tanulmányi kötelezettségeik teljesítésére, s ez szabadidejüket csaknem teljesen igénybe veszi. az iskolai nevelő-oktató munkának, a diák életmódnak még most sem része a rendszeres sportolás.

a vitában hozzászólók hangsúlyozták: az iskola szerepe a testnevelés és a sport területén is kulcsfontosságú, de e társadalmi funkció ellátására jelenleg nem képes, és ezen a helyzeten önerőből nem tud jelentősen változtatni. összefogásra lenne szükség az iskola, a közművelődés és a sport között is. olyan iskolák építése lenne célszerű és gazdaságos a jövőben, amelyek alkalmassá tehetők közművelődési feladatok ellátására is, ennek részeként pedig olyan tornatermek létesítése, amelyek a település életében sokféle funkció ellátását szolgálnák. pedagógiai szempontból kívánatos lenne, hogy

CF

az iskolai testnevelés képzési anyaga minél jobban feleljen meg és illeszkedjék a diák-életmódhoz, a szabadidő eltöltésének alternatíváihoz és a sportolás jelenleg meglévő feltételeihez. /folyt. köv./

és/ka mi ie

13.56 080684 2107

--

sb0055 4 130 mtib1050

iskola, testnevelés és versenysport /2. rész/

a résztvevők egyetértettek abban, hogy a versenysport utánpótlásának biztosítása nem lehetséges az iskola nélkül, de önmagában az iskolai testnevelésre és sportra nem lehet hagyatkozni a felkészítésben és a kiválasztásban, hiszen az oktatás feltételrendszere nem teszi lehetővé, hogy spontán módon kitermeljen nemzetközileg is versenyképessé tehető utánpótlást.

a vita anyagából az iskolai testnevelés, valamint a versenysport utánpótlás gondjainak enyhítésére ajánlásokat a művelődési minisztérium számára készítetek a téma felelősei. /mti/

és/ka bc mi ie

13.58 080684 0627

--

sb0056 4 150 mtib1052

strandfürdő-avatás vácott

1984. június 8. - pénteken vácott felavatták a felújított és kibővített strandfürdőt; a létesítményt buda istván államtitkár, az országos testnevelési és sporthivatal elnöke adta át. a beruházás két év alatt készült el, a kivitelezők ezer négyzetméteres szabálytalan alakú medencét építettek. elkészült ezenkívül egy huszonötzör tizenhárom méteres fedett uszoda is, ahol a város iskoláit tanítják majd uszni. a strandfürdő korszerűsítése 73,5 millió forintba került, ennek jelentős részét - mintegy 28 millió forintot - az országos vízügyi hivatal adta az építkezésre. a

CF

munkálatokat a város lakói és dolgozói is segítették, a kommunista műszakokkal 14 millió forintot teremtettek elő. számottevő támogatást adtak az üzemek, így a cement és mészművek, a híradástechnikai anyagok gyára, valamint a tungstram és a magyar hajó és darugár váci üzeme.

a felújított strandfürdő a korábbi ezer helyett háromezer vendéget fogadhat egyszerre. /mti/

vir/az, mi ie

14.03 080684 1007

--

sb0057 4 160 mtib1053

kiállítások szegeden

1984. június 8. - a szegedi képtárban pénteken két kiállítást nyitottak. az első emeleti teremben elhelyezett több mint száz tárgy somogy megye népművészetébe nyújt bepillantást.

a képtár második emeletén képző- és iparművészek tárlatát, a csongrád városi művésztelep fiatal alkotóinak műveit tárták a közönség elé. az 1975. óta működő művésztelep tagjai félszáz festménnyel, grafikával, kislasztikával, domborművel szerepelnek a kiállításon.

a képtár új kiállításait egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dén/f, ká mi ie

14.05 080684 0584

CF

--

bel

- 32 -

1984.06.08.

sb0058 4 130 mtib1054

vietnami pártmunkásküldöttség látogatása

1984. június 8. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására június 1-8. között vietnami pártmunkásküldöttség tartózkodott hazánkban, élén dao duy thunggal, a vietnami kommunista párt kb tagjával, a kb agitációs és propaganda osztályának vezetőjével. a delegáció a kétoldalu ideológiai együttműködés lehetőségeit, továbbá a sajtó pártirányításának, valamint a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésének kérdéseit tanulmányozta. a vietnami vendégek megbeszélést folytattak lakatos ernővel, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetőjével, s találkoztak berecz jánossal, a népszabadság főszerkesztőjével és huszár istvánnal, a társadalomtudományi intézet főigazgatójával, a kb tagjaival. a pártmunkásküldöttséget fogadta óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára. /mti/

ka/-ár mi ie

14.11 080684 0908

--

sb0059 4 160 mtib1055 /felhasználható 15 órától!/
bokányi-szoboravatás

1984. június 8. - az építők napja alkalmából pénteken tatabányán felavatták bokányi dezső mellszobrát. a magyar munkásmozgalom kiemelkedő alakjának kőből faragott emlékszobrát, a komárom megyei állami építőipari vállalat megrendelésére bondor istván, tatabányán élő szobrászművész készítette el.

az avatóünnepségen sárközy géza, a városi tanács elnöke és kisházi vince, a komép igazgatóhelyettese méltatta bokányi dezső munkásságát. az egykori kőfaragó 1918-ban tagja volt a nemzeti tanácsnak, a tanácsköztársaság idején munkaügyi népbiztos volt, majd a vörös hadsereg egyik parancsnokaként harcolt a proletárdiktatura megerősítéséért. különösen sokat tett az építőmunkásokért, harcolt jogaik érvényesítéséért, életkörülményeik javításáért.

a komárom megyei állami építőipari vállalatnál több szocialista brigád névadója bokányi dezső, s róla nevezték el a vállalat művelődési házát is. /mti/

ráb/wné, az mi ie

14.18 080684 0961

CS

bel

- 33 -

1984.06.08.

sb0060 4 160 mtib1056 /felhasználható 16 órától!/
a képzőművészeti főiskola hallgatóinak kiállítása

1984. június 8. - a képzőművészeti főiskola másodévfolyamos szobrász hallgatóinak kiállítása nyílt meg pénteken szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központ galériájában. somogyi józsef rektor, kossuth-díjas szobrászművész nyitotta meg a tárlatot. a közönség nyolc művésznövendék - karmo zoltán, márkus péter, heini schorno, pogány józsef, farkas ferenc, stössel náda, severin müller és biró lajos - szobrait, érmeit, kisplasztikáit tekintheti meg július 2-ig. /mti/

laz/kné/az mi ie

14.24 080684 0557

--

sb0061 4 150 mtib1057

kitüntetés /halász miklós/

1984. június 8. - az elnöki tanács halász miklósnak, a szamuely gépipari szakközépiskola igazgatójának eredményes oktató- nevelő és irányító tevékenysége elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést pénteken körtvélyes istván, ipari miniszterhelyettes adta át. /mti/

sl/tr mi ie

14.26 080684 0353

GS

--

sb0062 4 150 mtib1058

Üdítőital ellátásról - sajtótájékoztató /1. rész/

1984. június 8. - az ideai üdítőital-ellátásról tartott sajtótájékoztatót pénteken donkó tiber, a fővárosi ásványviz- és jégipari vállalat igazgatója.

a vállalat évente 180 millió negyedliteres palacknak megfelelő mennyiségű szénsavas üdítőitalt és 13 millió liter ásványvizet forgalmaz. öt termelőegységében tízféle üdítőitalt készítenek, a legkeresettebb termék a pepsi cola, ebből idén várhatóan 55 millió palackkal gyártanak. az ugyancsak importból származó citrus alapanyagok felhasználásával állítják elő az olympos orange és az olympos citrom szénsavas üdítőitalokat évente mintegy 74 millió palackot. a jövőben a vállalat egyre nagyobb teret szentel a hazai alapanyagú üdítőitalok gyártásának: a teljes termelésnek 1980-ban 4.6 százaléka volt hazai alapanyagú, tavaly ez részarány már 18.5 százalékra emelkedett, ilyenek szőlőből készült vörös, s a kristály üdítőital család új tagjai: a kristály keserű, a kristály málna és a kristály bori. utóbbi borókból és más gyógynövények felhasználásával állítják elő.

a vállalat a jövőben több energiaszegény üdítőitalt kíván gyártani - hangsúlyozta az igazgató. a kalóriaszegény deit üdítőitalokból 1982-ben 11 millió palackot forgalmaztak, de a szűkebb importlehetőségek miatt tavaly visszaesett a gyártás. a kieső mennyiség pótlására vezették be a hazai alapanyagú kristály keserű energiamentes változatát. a vállalat óránként 70 ezer negyedliteres üdítőit tud palackozni, a nyári csúc szezonban a napi 900 ezer palackot. a jelenlegi gyártókapacitás mellett a teljes üdítőital választékból nem minden esetben képesek elegendőt szállítani. idén előreláthatóan folyamatosan hiánycikk lesz a pepsi cola és a deit. ásványvizből várhatóan a tavalyi mennyiség előállítására lesz képes a vállalat, ez azonban a nyári csúc szezonban valószínűleg nem elégíti ki majd az igényeket.

az újságírók kérdéseire válaszolva a vállalat illetékesei elmondották: a vevőkör bővítésére a közeljövőben háromezer boltba felmérő kérdőíveket küldenek, arról tudakozódva, hogy milyen üdítőik iránt nagyobb az érdeklődés. a vállalat a jövőben sem állít elő almából üdítőitalt, mert úgy vélik, nem tudnának folyamatosan megfelelő alapanyaghoz jutni. /folyt. köv./

na/ka mi ie

14.35 080684 2299

CF

--

sb0063 4 160 mtib1059 /felhasználható 18 órától!/
jubiláló bányásztáncosok

1984. június 8. - megalakulásának 35. évfordulója alkalmából pénteken gálaműsort rendezett a tatabányai bányász táncgyűttes a népházban. a jubileumi műsorban szinte az együttes teljes táncrepertoárja szerepelt. a bevételt a nemzeti színház építésére ajánlották fel. a jubileumi előadás iránt olyan nagy volt az érdeklődés a bányászvárosban, hogy vasárnap megismétlik a diszeloadást és annak bevételét is a nemzeti színház javára szánják.

a népszerű bányásztáncosok az elmúlt évtizedekben különösen sokat tettek a népi tánckultúra fejlesztéséért. évente harminc alkalommal lépnek a közönség elé. elsősorban szűkebb hazájukban, tatabányán és komárom megyében szerepelnek, de bemutatkoztak már külföldön is, tizenkét országban léptek fel. /mti/

ráb/wné/az/zsu ie
14.36 080684 0808

--

sb0064 4 150 mtib1060

Üdítőital-ellátásról - sajtótájékoztató /2. rész/

a távlati fejlesztési elképzelések közt szerepel azonban a rostos italok készítése, ám ezeknek a termékeknek a gyártásához új gépsor, s a jelenlegitől eltérő technológia bevezetése szükséges. korábban - mintegy 15 esztendeje - a vállalatnak több szakboltja is működött a fővárosban, ezek azonban veszteségesek voltak. az üdítőitalok forgalmazására a jövőben sem rendez be szakboltokat a vállalat, de tervezik, hogy esetleg utcai pavilonokban árusítják termékeiket. az egy literes palackokat megfelelő gépek hiányában nem tudják koronazárral ellátni, de a mostani literes palackok felnyitására elkészült, s a skála áruházban már kapható is a praktikus csavarzár lazító. /mti/

na/ka ag mi ie

14.38 080684 0758

CF

--

sb0065 4 160 mtib1061

kitüntetés a mém-ben

1984. június 8. - a pedagógus-nap alkalmából az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozatát adományozta boros aladárnak, a váci táncsics mihály mezőgazdasági szakközépiskola és szakmunkásképző intézet igazgatóhelyettesének és tóth mihálynak a mezőgazdasági tudományok doktorának, a gödöllői agrártudományi egyetem tanárának.

a gyakorlati oktatásban végzett eredményes munkájáért a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter által adományozott nagyváthy jános emlékérmét kapta egei imre, a date mezővárosi mezőgazdasági gépészeti főiskolai kara tanüzemének szerelője, felleg jános, a keszthelyi agrártudományi egyetem tanszékvezető egyetemi tanára, pető sándor, a hajdu-bihar megyei állatforgalmi- és husipari vállalat üzemvezetője és weibl elemér, a balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság ugodi erdészvezetője.

ugyancsak nagyváthy jános emlékérmét kapott a gyakorlati oktatás feltételeinek megteremtéséért az alagi állami gazdaság, a debreceni konzervgyár és a jánoshalmi jókai termelő szövetkezet.

a kitüntetések és az emlékérmét váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter pénteken adta át a mém-ben. /mti/

jf/zsu ie
14.44 080684 1197

Ean

--

sb0066 1 150 mtib1062

a nyomdászszakszervezet elnökségének ülése

1984. június 8. - a nyomdászszakszervezet elnöksége pénteki ülésén a nyomdászfiatalok képzéséről, illetve továbbképzéséről tárgyalt. az elnökség kedvezőtlen jelenségnek tartja, hogy a szakmunkásképzés egyre inkább általános ismereteket ad, a fiatal szakmunkások egy része nem ismeri a speciális nyomdatechnikai eljárásokat, kevés alkalmuk van az új gépek, technológiák beható megismerésére. a szakmunkásképzés hiányosságainak felszámolására egyebek között rövidesen felelevenítik az ugynevezett valcolást, vagyis a nyomdász vándorlást.

a magyar nyomdászok e barangolása a felszabadulás előtt közismert és kedvelt módja volt a szakmai továbbképzésnek, tapasztalatszerzésnek. a mozgalom felujítása a mai követelményeket,

Cz

s lehetőségeket figyelembe véve történik. a szakmai tudás gyarapítása mellett a résztvevő fiatalok egyben szélesebb látókörre tehetnek szert, nyomdász barátságot köthetnek, hiszen a valcolást a tervek szerint országszerte bevezetik, s később kiterjesztik több országra is, elsősorban az ndk és ausztria nyomdáira. a nyelvi nehézségek leküzdésére német nyelvtanfolyamot indítanak a gutenbergházban. a szakmai tapasztalatszerzéssel egybekötött országjárásba egyelőre 11 hazai nyomda kapcsolódik be. az érdeklődő fiatalok két éves szakmai gyakorlat után jelentkezhetnek a hat hónapon át tartó „vándorlásra,,.

a mozgalom irányítója és szervezője a nyomdászszakszervezet. ők hangolják össze az igényeket, alakítják ki az útvonalat, s utikönyvet is adnak a valcolóknak, akik a tanulmányut befajtaival oklevelet kapnak. a házigazda szerepét mindenütt a helyi szakszervezetek töltik be, segítséget adva a fiataloknak szabad idejük tartalmas eltöltéséhez is. a képzés, a szakma legkülönbözőbb fortélyainak megismertetése, az elhelyezés azonban a fogadó nyomdák teendője. /mti/

öz/tr/sl/zsu ie
14.46 080684 1892

--

sb0067 4 150 mtib1063

ndk-beli kitüntetés magyar vasutasoknak

1984. június 8. - az ndk-beli vasutasok napja alkalmából pénteken a német demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségén kitüntetések nyújtottak át magyar vasutasoknak.

dieter schönfelder, a nagykövetség tanácsosa a máv öt munkatársának adta át a deutsche reichsbahn érdemérmét a kétoldalu közlekedési kapcsolatok továbbfejlesztésében nyújtott kiemelkedő tevékenységük elismeréseként. /mti/

bi/ka/sl/zsu ie
14.49 080684 0478

Cz

--

sb0068 4 170 mtib1064

jégverés békéscsabán

1984. június 8. - jégverés sujtotta pénteken kora délután békéscsabát és környékét. a mennydörgéssel, villámlással kísért zivatar idején borsószem nagyságu jég hullott hosszú percekken át, s kárt tett a szántóföldeken és a kertekben egyaránt. a békéscsabai meteorológiai állomás tájékoztatása szerint a jégverés nem terjedt ki a megye más részeire. /mti/

sam/ke az/zsu ie
14.50 080684 0408

--

sb0069 4 160 mtib1065

műalkotások avatása szegeden

1984. június 8. - a csongrád megyei köjál nemrég elkészült szegedi székházában pénteken három műalkotást avattak fel. az épület előterét disziti az egészség, a tisztaság görög mitológiai istennőjének, hügeiának három méter magas mészkőbe vésett szobra, szathmáry gyöngyi munkácsy-dijas művész alkotása. az épület belső udvarán helyezték el lapis andrás szobrászművész merengő című - életnagyságu nőalakot ábrázoló - bronzszobrát. a székház előcsarnokában benes józsef grafikusművésznak a mikrovilág művészi megfogalmazását szimbolizáló zománckompozícióját avatták fel. /mti/

dén/f/az/mz ie
14.53 080684 0637

--

65

sb0070 4 150 mtib1066

szabadidő kiállítás nyílik budapesten

1984. június 8. - szabadidő kiállítás nyílik a bnv k pavilonjában június 11-én - jelentették be pénteki sajtótájékoztatójukon a hungexpo és a kiállító vállalatok képviselői. hét hazai termelő és külkereskedelmi vállalat - a hungarocoop, a taurus, tannimpex, a tricotex, az artex, a budaflex és a konsumex - mutatja be exportkinálatát.

a hungarocoop korábban rendszeresen önállóan rendezett szabadidő kiállítást, külföldi partnereit tájékoztatva bővülő áruválasztékáról. mivel a szabadidő jellegű termékek exportjába időközben több más hazai vállalat is bekapcsolódott, a korábbi árubemutatót - a hungexpo szervezésében - szakkiállításá szélesítették. így a külföldi vásárlók egy helyen megtalálják a különböző, egymáshoz kapcsolódó szabadidő cikkeket. a mostani bemutatón kempingcikkeket, kerti butorokat, szabadidő ruhákat, gumimatracokat, játékokat, gyermekbutorokat, sátrakat, irhabundákat, csizmákat, kesztyűket állítanak ki. a budaflex többek között bemutatja a legújabb lakó- és turasátrait, és a kertekben felállítható műanyag fürdőmedencéit. a hungarocoop újdonságként faipari kerti butorokat, a taurus új matracokat, a tricotex pedig szabadidőruházati termékeket, néhány ismert sportruházati cégnek szállított gyártmányát is bemutatja.

a kiállító vállalatok 1983-ban mintegy 50 millió dollárért exportáltak szabadidő cikkeket. arra számítanak, hogy az idei forgalmuk 10-15 százalékkal nagyobb lesz. a bemutatóra - mely kizárólag a szakembereket érinti - a hazai vállalatok külföldi partnereiket hívták meg. számos bevásárlókörunton tartozkodó üzletember is érkezik a kiállításra. /mti/

pf/sl/zsu ie
14.53 080684 1677

65

--

sb0071 4 160 mtib1067

hajdu megyei ^{népi} iparművészek kiállítása

1984. június 8. - harminchárom alkotó munkáival mutatkozik be hajdu-bihar megye népi iparművészete azon a kiállításon, amely pénteken nyílt meg a szakszervezetek fővárosi művelődési házában.

a hajdu-bihar megyei népművészet forrásokban is, művelőkben is gazdag: az ország 650 iparművészből 54 él és dolgozik itt, közülük tizenketten kapták meg eddig a népművészet mestere, nyolcan pedig a népművészet ifju mestere címet.

a kiállításon egyebek között láthatók az országhatárainkon túl is nagy hírnévre szert tett nádudvari fekete kerámiák, a berettyóújfalui és a derecskei lakásdiszító textiliák, a hajdusági kalaposmesterség utolsó képviselőjének alkotásai, valamint szőttesek, himzések, fa- és csontfaragások, bőrmunkák, és a debreceni mézeskalácsosok „termékei,, is.

a kiállítás - amelyet szabó imre, a hajdu-bihar megyei tanács elnöke nyitott meg - augusztus 31-ig minden nap megtekinthető a szakszervezetek fővárosi művelődési házában. /mti/

jk/bc/mz ie

14.55 080684 1032

--

sb0072 4 130 mtib1069

elhunyt marczis gáspár

1984. június 8. - marczis gáspár, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1941-től volt tagja a pártnak, 87 éves korában elhunyt. temetése június 15-én, hétfőn 15 órakor lesz a mezőkövesdi temetőben.

az mszmp mezőkövesdi városi bizottsága /mti/

tné st/gw ie
15.19 080684 0315

--

CF

sb0073 4 130 mtib1070

befejeződött a bűnmegelőzési értekezlet

1984. június 8. - pénteken tartották meg a záróülést a bűnmegelőzéssel foglalkozó ensz-szakértők budapesten rendezett interregionális értekezletén, amelynek ötnapos programjában tizenkét ország 24 delegátusával együtt magyar szakemberek is részt vettek. a tanácskozáson a bűnüldözés, a bűnmegelőzés nemzetközi témában ajánlásokat dolgoztak ki, amelyeket beterveznek az ensz által a jövő esztendőben összehívandó - sorrendben vil. - bűnmegelőzési kongresszuson, milánóban. a budapesti értekezlet záróeseményén részt vett leticia shahani, az egyesült nemzetek szervezetének főtitkár-helyettese, aki egyben a világszervezet bécsi hivatala szociális, fejlesztési és humanitárius ügyek központjának a vezetője is.

a bűnügyi szakértői értekezlet munkájáról dr. gerhard mueller, az egyesült államok-beli nevarka egyetemének büntető-eljárásjogi professzora, a milánói kongresszus elé kerülő ajánlások felelőse, szerkesztője nyilatkozott az mti munkatársának. a professor elmondta, hogy a szakértői találkozón magyar delegátusokkal és megfigyelőkkel együtt argentina, az egyesült államok, gambia, japán, kanada, nagy-britannia, pakisztán, peru, sziria, a szovjetunió zambia szakjogászai vettek részt. közös véleményre jutottak tekintetben, hogy a világszerte nagy gondokat okozó bűnözés visszaszorítása nemcsak a hivatásos bűnüldöző szervek, büntető szervezetek feladata, mert eredményesen megfékezni a bűnelkövetéseket csakis a közvélemény bevonásával - másképpen fogalmazva: társadalmi összefogással - lehet. a kidolgozott ajánlások szerint például egyetlen országban sem szabad eltekinteni attól, hogy korunkban a változó társadalmi-gazdasági körülményekre figyelemmel szervezzék meg a bűnözés elleni fellépést, a büntető igazságszolgáltatás egész rendszerét, amelybe beleértendő a rendőrségi és az ügyészségi apparátus munkája csakugy, mint a bíróságoké és a büntetésvégrehajtásé. /mti/

t of/zsu/bc ie
15.20 080684 1965

CF

--

sb0074 4 150 mtib2001 /közönségszolgálat/

a környező országok várható időjárása

1984. június 8. - a környező országok határmenti közzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:
ausztria

a felszakadozó felhőzetből egyre kevesebb helyen várható zápor. a hőmérséklet szombaton kora délután 15-20, vasárnap hajnalban 6-11 fok.

csehszlovákia

az északnyugat felől megnövekvő felhőzetből sokfelé várható eső, zápor. a hőmérséklet szombaton kora délután 15-20, vasárnap hajnalban 7-12 fok.

szovjetunió

az északnyugat felől erősen megnövekvő felhőzetből sokfelé várható eső, zápor. a hőmérséklet szombaton kora délután 14-19, vasárnap hajnalban 6-11 fok.

románia

az északnyugat felől erősen megnövekvő felhőzetből sokfelé várható eső, zápor, zivatar. a hőmérséklet szombaton kora délután 15-20, vasárnap hajnalban 8-13 fok.

jugoszlávia

az erősen megnövekvő felhőzetből sokfelé várható eső, zápor, zivatar. a hőmérséklet szombaton kora délután 16-21, vasárnap hajnalban 9-14 fok.

/mti/ jf/zsu ie
15.26 080684 1019

--

sb0075 4 150 mtib2002

ülést tartott a medosz központi vezetősége /1. rész/

1984. június 8. - a mezőgazdaság időszerű tennivalóit elemezték a medosz központi vezetőségének pénteki budapesti ülésén. villányi miklós mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkár tájékoztatójában egyebek között elmondotta: a növénytermesztők eddigi tapasztalatai szerint a tavaszi vetésű növények egyenletesen fejlődnek. az esős, párás idő viszont kedvezett a kártevők szaporodásának is, s a domboldalakon, a táblák fordulójánál, ahol a vegyszerszórógépek kevésbé értek hozzá a növényekhez, el is pusztították a gabona egy részét; több ezer hektáron kellett a pótlásról gondoskodni. őszi kalászosokból valamelyest a terven felül vetettek az üzemek, kukoricából viszont az előirányzatnál 22 ezer hektárral kevesebbet. ezért az első növények learatása után célszerű kukorciával bevetni a felszabadult földek egy részét. a tavalyihoz képest növekedett a napraforgó és a burgonya termőterület, megfelelő érdekeltség híján viszont cukorrépából a tervezettnél kevesebbet vetettek. a kertészeti kulturák vetésterülete és az esők nyomán meggyorsult fejlődés megfelelő alapot teremt a hazai lakosság színvonalas ellátásához.

az állatállomány összetétele átalakulóban van, amennyiben a tervezettnél nagyobb arányban csökken a tehénállomány, miközben lassan emelkedik a husmarha állomány. csökken a juhállomány, holott az ágazat termékei keresettek a külföldön. ezért intézkedéseket terveznek a juhágazat jövedelmezőségének javítására. emelkedik a sertéstermelés; minden eddiginél több állatot tartanak a nagyüzemek és a háztáji gazdaságok. /folyt. köv./

kg/pá/mz

15.30 080684 1639

CF

--

sb0076 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/

európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. június 8. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs 24 fok
 london 23
 oslo 12
 stockholm 11
 helsinki 9
 berlin 20
 varsó 16
 leningrád 10
 moszkva 19
 kijev 18
 prága 18
 bécs 18
 róma 24
 madrid 23
 belgrád 19
 bukarest 20
 szófia 21
 athén 26

/mti/ jf/zsu ie
 15.31 080684 0652

-. -

sb0077 4 180 mtib2004 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. június 8. - az országos meteorológiai intézet jelenti

pénteken:

változékony idő lesz a hétvégén

délnyugat-európa felett magaslégnyomású öv húzódik. a hajnali pára megszűnését tulnyomóan napos, száraz idő követi. a kontinens nagyobbik részén már napok óta tart a változékony időjárás. az eltérő hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok keveredését franciaország területén, valamint a német-lengyel alföldön gyakori eső, zápor és időnként élénk szél jelzi. ugyancsak változatos, csapadékos idő van az adriai-tenger mentén, továbbá a balkán-félsziget egy részén. az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében marad az évszakhoz képest hűvös idő.

magyarországon csütörtökön a hajnali óráktól - délnyugat felől - átmenetileg beborult az ég. napközben sokfelé esett az eső, zápor. főként keleten fordult elő zivatar. a péntek reggelig lehullott

CF

csapadék mennyisége általában 3 és 12 milliméter között alakult, helyenként azonban ennél többet is mértek. például cegléden 24, nyíregyházán 26, kisteleken 28, záhonyban pedig 29 milliméter csapadék hullott. csütörtökön a hőmérséklet csucsértéke 14 és 21 fok között váltakozott. péntek hajnalra változóan felhős, párás idő volt, elsősorban fordult elő eső. a hőmérséklet 11 órakor az országban 14 és 19 fok között alakult.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 13,8 fok volt, ez 5,3 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 18 fok volt. a légnyomás 1004 millibar, alig változik.

várható időjárás szombat estig

szombat estig északnyugat felől átmeneti záporokat, majd néhány óras esőt hozó felhőzóna vonul át magyarország fölött.

mögötte felszakadozik a felhőzet, megélnkül, a dunántulon megerősödik az északi szél. a reggeli órákra 9, 14, délutánra 16 és 21 fok közötti hőmérséklet várható. /folyt. köv./

fe ie
 15.43 080684 2028 pedig 6 és 12 fokig hült le a levegő.
 ma délelőtt

-. -

sb0078 4 150 mtib2005

ülést tartott a medosz központi vezetősége /2. rész/

a baromfi-hus-termelés a terv szerint alakult.

a medosz és a mém együttműködéséről szólva kijelentette: a közösen alakított programok jól szolgálják a többi között a bérrendszer korszerűsítését és a belső érdekeltségi rendszer korszerűsítését.

a felszólalók közül többen is kifejtették: a szakszervezet fontos feladatának tekinti a munkaverseny-mozgalom segítését, kiszélesítését. a versenyben mind jobb eredmények születnek a takarmánnyal, az energiával, s az anyaggal való gazdálkodásban.

butella lászló, a tokajhegyaljai borgazdasági kombinát mathiász jános szőlőtermesztő szocialista brigádjának vezetője beszámolt a munkaverseny-mozgalomban elért eredményekről. szólt arról, hogy a felszabadulás 40. évfordulója tiszteletére kibontakozó verseny jól szolgálja a termelés bővítését, a mezőgazdasági munka további korszerűsítését. /mti/

CF

bel

- 46 -

1984.06.08.

kg/pá/jf/mz ie

15.44 080684 1050

--

sb0079 4 180 mtib2006 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

budapesten szombat reggelig tovább vastagodik a felhőzet. ismétlődő eső, zápor várható. a szél mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 15, reggel 12 fok körül valószínű.

a balatonnál és a velencei tónál ma délután erősen felhős, záporos idő várható. a zivatar hatására átmenetileg erős, 45-55 kilométer/óra széllesek is várhatók. a levegő 18, 20, a tó vízé 18 fokos lesz délután.

a duna vízállása budapestnél 344 cm, a víz hőmérséklete 17 fokos. /mti/

fe ie

15.50 080684 0518

--

sb0080 4 150 mtib2007 /közönségszolgálat/

magyar-osztrák közös bélyegkiállítás

1984. június 8. - magyar-osztrák bélyegkiállítás nyílt pénteken a mabeosz székházában.

a kiállításon mintegy negyven magyar és osztrák gyűjtemény látható több mint 200 tablón. egyebek között budapest posta-történetével, az 1914-18. évek magyarországi postai cenzurájával, a duna-menti államokkal ismerkedhetnek meg az érdeklődők a bélyegek segítségével.

LT

bel

- 47 -

1984.06.08.

a bélyegkiállítás június 17-ig tekinthető meg naponta 10 és 18 óra között a szövetség székházában /budapest, vi., vörösmarty utca 65. szám alatt/. /mti/

bi/l/vé ie

16.11 080684 0585

--

sb0081 4 160 mtib2008

évadzáró társulati ülések /1. rész/

1984. június 8. - a budapesti gyermekszínház és a mikroszkóp színpad pénteken tartotta évadzáró társulati ülését.

a budapesti gyermekszínházban nyilassy judit igazgató értékelte az elmúlt évadot, hangsúlyozva: az idén gazdasági jellegű gondok és az épület felújításával, illetve a társulat költözésével kapcsolatos bizonytalanság miatt az előzőkhez képest nehezebb évadot zárnak. mindezek ellenére a most záruló évadban négy bemutatót tartottak. képes géza - kocsar miklós mese a halászlányról című műve az alsó tagozatosokhoz szólt. az évad egyik legjelentősebb eredményeként értékelte az igazgató, az új előadások kiemelkedő művészi alakításokat is mutattak. különösen jellemző volt ez tolsztoj aranykulcsocskájára, amelyet mosonyi aliz adaptált színpadra, s az egyik legnagyobb közönségsiker aratta. a harmadik premier magyar ősbemutató volt, kiss anna bolondmalom című népi komédiája. a negyedik új darabot, polgár andrás családi fénykép című művét a stúdiószínpadon mutatták be. a színház látogatóinak száma a vendég- és a délelőtti előadások gyarapításával csaknem 13 ezerrel emelkedett.

a társulati ülésen bejelentették: a következő évad első bemutatóját október 4-én tartják meg, kapecz zsuzsa - pataki éva tündér a padláson című, gyermekeknek szóló vígjátékát tűzik műorra. szeptemberben megkezdődnek molliére scapin furfangjai című darabjának próbái, a premierre november 22-én kerül sor. a darab választásával az volt a színház célja, hogy elsősorban középiskolásoknak, esti előadáson klasszikus művet mutassanak be.

a mikroszkóp színpadon marton frigyos szólt az elmúlt évad munkájáról. /folyt. köv./

16.12 080684 1679

LT

--

bel

- 48 -

1984.06.08.

sb0082 1 130 mtib2010

knck pénteki program /2. rész/

a tárgyalások során kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország helyzetéről, szocialista építőmunkájáról, valamint a két ország előtt álló további feladatokról.

áttekintették a kétoldalú párt- és államközi kapcsolatok főbb kérdéseit és kifejezték szándékukat, hogy a kölcsönös előnyök alapján továbbfejlesztik a sokoldalú, mind két nép javát szolgáló együttműködést.

véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet időszerű problémáiról, az emberiség békéjét és biztonságát érintő kérdésekről.

kim ir szen meghívta kádár jánost, hogy küldöttség élén tegyen baráti látogatást a koreai népi demokratikus köztársaságban. kádár jános a meghívást köszönettel elfogadta. /folyt. köv./ -ár/mz

16.20 080684 0749

--

sb0083 4 130 mtib2009

dr. péter györgyné dr. pikler emminek

1984. június 8. az orvostudományok kandidátusának temetése június 14-én 12 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

gg/bc/mz ie

16.21 080684 0188

CS

--

bel

- 49 -

1984.06.08.

sb0084 4 160 mtib2011

évadzáró társulati ülések /2. rész/

a mikroszkóp szinpad az évadot tájelőadásokkal kezdte, majd a budapesti művelődési központban vendégeskedett a társulat, hiszen a nagymező utcai épületben a szinpad felújítását végezték. decemberben költözött vissza otthonába a társulat, azóta 140 kabaré-, 54 gyermek- és 103 tájelőadást tartottak. a különböző műsorokat 80 ezer néző tekintette meg. ebben az időszakban - az eddigi gyakorlattól eltérően - két társulat utazott: a meg kell szakadni című kabaréműsort 33-szor, a fogjuk a hasunkat címűt 39-szer adták elő.

a bal? jobb? bal! című kabaréval - amelynek elsősorban köszönhető a nagy látogatottság - a színház kialakította új arculatát, a műfajon belül a könnyű helyett az igényes szórakoztatást választotta. kevésbé sikerült viszont az új gyermekműsor, a motoszka. mint elmondta, ennek oka talán a túl nagy vállalkozókedv, az tulságos ujjat akarás volt. a következő évadban új forgatókönyvvel újból „megcsinálják”, ezt a műsort.

a mikroszkóp szinpad az 1984-85-ös évadot is tájelőadásokkal kezdi. az évad első felében az érttem? című ifjúsági kabaré tapasztalatai alapján készítenek új műsort, illetve dolgoznak egy, a telekommunikációról szóló előadáson is. a tervek között szerepel, hogy a gyermekelőadásokkal is tájelőzni fognak. /mti/

t cs/bc/gw ie

16.21 080684 1326

--

sb0085 4 160 mtib2012

györffy istván emlékkiállítás a néprajzi muzeumban

1984. június 8. - györffy istván néprajztudós születésének 100. évfordulója alkalmából kiállítás nyílt pénteken a néprajzi muzeumban. az emlékkiállítás a magyar néprajztudomány korszakos jelentőségű, s mindmáig legnagyobb hatású művelőjének pályáját, muzeológiai és tudományos munkásságát kíséri nyomon az általa gyűjtött tárgyak és fényképfelvételek bemutatásával.

györffy istván 1906-tól több mint harminc éven át - egyetemi tanári kinevezéséig - a néprajzi muzeum munkatársa volt. az intézmény gyűjteményének gyarapítása és gondozása egybeforrt szaktudományi munkásságával, s a néprajztudomány feladatairól

ds

vallott felfogása alapvetően meghatározta a magyar néprajzi muzeológiát. megkülönböztetett érdeklődéssel tanulmányozta az alföld - különösen szülőföldje, a nagykunság - parasztságának gazdálkodását és kulturáját. utazásai során az alföldi népművészet, földművelés, pásztorkodás és az ősi építkezés témaköréből módszeresen gyűjtött tárgyakat, és készített több ezer fényképet. a tárlat anyagát a nagyszabású nagykunsági gyűjtőt legértékesebb emlékeiből és dokumentumaiból, valamint az 1910-ben felvidéken és az 1911-ben a fekete-körös völgyében tett tárgy-gyűjtő utjának, továbbá bereg és szatmár megyei, illetve erdélyi utjának anyagából válogatták. kerámiák, edények, butorok, hangszerek és viseletdarabok, a pásztorélet és a mezőgazdaság ősi szerszámai, valamint a népelet mindennapjairól készült fényképfelvételek idézik györffy istván rendkívül sokoldalú gyűjtői tevékenységét.

tudományos munkásságának csúcspontját - az alföldi mezővárosok és falvak településrendjének, állattartásának és földművelésének összefüggéseiről, valamint az alföld és a hegyvidéki tájak gazdasági rendszerének összehasonlításáról írt munkáin túl - elsősorban a szűr-szabók és szücsök készítette ruhadarabok történetét elemző tanulmányai jelentik. ez kapott különleges hangsúlyt a kiállításon is: az utolsó terem vásár-részletében a kalotaszegi cifraszűrtől kezdve az alföldi szűrök és bundák majd minden fajtája látható, kiegészítve néhány népviseleti darabbal, valamint az e témakörből készült fotókkal.

a kiállítást a néprajztudós fia györffy györgy, a történelemtudomány doktora nyitotta meg, majd felavatták györffy istvánnak a néprajzi muzeum falán elhelyezett emléktábláját. /mti/

kp/ka/az/vé ie

16.30 080684 2377

--

sb0086 4 160 mtib2013

szakszervezeti üdültetés - sajtótájékoztató./1. rész/

1984. június 8. - a szakszervezeti üdültetés megindulásának 35. évfordulója alkalmából sajtótájékoztatót rendezett pénteken siófokon, a balatonszéplaki ezüstpart új üdülőjében a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatósága.

kovács istván, a főigazgatóság vezetője elmondta, hogy 35 év alatt több mint 30 millióan részesültek szervezett és kedvezményes üdültetésben. az idén 1.4 millió dolgozó és családtag kap beutalót a vállalati, intézményi és szakszervezeti üdülőkhöz, köztük 400 ezer a gyermek és a szakmunkástanuló, 100 ezren pedig külföldi üdülésen vehetnek részt.

a beutalók elosztása során az utóbbi időben igyekeznek előnyhöz juttatni a nagycsaládosokat és a gyermekeiket egyedül nevelőket, bár ennek lehetőségei az iskolai szünet miatt jobbra a főszezonra korlátozódnak. a helykihasználás javítására az idén a családos üdülőkhöz új rendszert vezettek be. eszerint az egyik szülő kényes távolmaradása esetén a családdal nagyszülő is üdülhet a főidényben. ha a beutalt családok a szobában rendelkezésre álló ágyszámot nem tudják kihasználni, rokon- vagy szomszéd gyermekeket is magukkal vihetnek a szakszervezeti üdülőkhöz. a főszézonon kívüli időszakban a házaspárok vagy nagyszülők a kétágyas szobákba is magukkal vihetnek egy nem iskoláskorú gyermeket. a családok főszezoni üdültetésének lehetőségeit azzal is bővítik, hogy családi beutalókat adnak a gyermekek fogadására felkészült gyógyüdülőkhöz.

új kezdeményezés az idén októberben kezdődő, főleg a téli időnyre vonatkozó vándorüdültetés, amelynek keretében a beutaltak egy hetet sopronban egy hetet pedig balatonszéplakon töltenek. 1985-től balatonföldváron bevezetik az ugynevezett rétegüdültetést. külön üdülőturnusokat szerveznek azonos munkakörűeknek, továbbá nyugdíjasoknak, fiataloknak és az egyedül élőknek. terveznek emellett idegennyelv-gyakorló turnusokat. /folyt./

szé/mné st/vé

16.40 080684 1945

--

sb0087 4 160 mtib2014

szakszervezeti üdültetés... /2.rész/

a sajtótájékoztatón beszámoltak arról is, hogy folytatják a szakszervezeti üdülőhálózat fejlesztését és korszerűsítését. jelenleg a beutalásra rendelkezésre álló helyek 52 százaléka összkomfortos, 35 százaléka pedig II. kategóriájú üdülőben van. az alacsonyabb komfortfokozatu üdülőházakat vállalati közreműködés, társulások révén újítják fel. a felújításhoz hozzájáruló vállalatok megfelelő részarányban 15 évig több beutalót kapnak ezekbe az üdülőkhöz. balatonföldváron és siófokon tavaly négy, az idén pedig öt kisebb nyaralóházat újítottak fel ilyen kooperációval. épülnek új létesítmények is. egy nagyobb üdülő létesül egerben, és jövőre elkészül a boglártelepi 600 személyes üdülő, amelynek munkálatait még a tóparti építési tilalom előtt kezdték meg.

a gyógyüdülő-hálózat fejlesztésére irányuló törekvés jegyében az utóbbi években 30 szakszervezeti üdülőből hoztak létre átalakítással és a szükséges felszereltség megteremtésével gyógyüdülőt. jelenleg új gyógyüdülő épül szegeden és hajdusoboszlón.

a sajtótájékoztató után bemutatták a kilenc szakszervezet egyesített pénzeszközeiből, több mint félmillárd forintért épített, 1050 személyes, téli-nyári fogadásra alkalmas siófok-ezüstparti új üdülőt, amelyet ezen a napon avattak fel. /mti/

szé/mné st/vé sn

16.45 080684 1332

--

sb0088 1 130 mtib2015

knkc pénteki program - kádár jános és kim ir szen megbeszélése /3. rész/

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken délután a kb székházában megbeszélést folytatott kim ir szennel, a koreai munkáspárt központi bizottságának főtitkárával, a koreai népi demokratikus köztársaság elnökével. a szívélyes, elvtársi légkörű találkozáson tájékoztatták egymást az mszmp XII., illetve a kmp VI. kongresszusa határozatainak végrehajtásáról, a két párt előtt álló feladatokról. áttekintették az mszmp és a kmp kapcsolatainak alakulását, és kifejezték

as

készségüket a pártközi együttműködés továbbfejlesztésére. véleményt cseréltek a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, valamint a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről. megvitatták az európa, valamint az ázsia békéjét és biztonságát érintő kérdéseket, különös tekintettel korea békés, demokratikus uton történő egyesítésének problémájára. /folyt. köv./ -ár/mz sn

16.49 080684 0963

--

sb0089 4 150 mtib2016

borsodi környezetvédelmi ankét

1984. június 8. - miskolcon, a technika házában pénteken a borsodi ipari üzemek, gazdaságok, kutató, tervező intézetek és a hatóságok környezetvédelemmel foglalkozó szakembereinek részvételével környezetvédelmi ankétot rendeztek. a tanácskozáson elsősorban a hulladékok elhelyezésével, kezelésével, tárolásával és ismételt felhasználásával kapcsolatos kérdéseivel foglalkoztak.

a borsodi iparvidéken különösen nagy gondot okoz a hulladékok elhelyezése. a feladat megoldása kapcsolódik a hulladékmentes technológiák bevezetéséhez, és a hulladékok hasznosítása révén a népgazdaság energia- és nyersanyagjainak mérsékléséhez.

az ankéton bejelentették, hogy elkészült a megyei hulladék-elhelyezési tanulmányterv, amelyben huszonegy regionális lerakóhelyet jelöltek ki, a településektől átlagosan tizenkét kilométeres távolságra. ismertették azokat az eredményeket is, amelyeket a vállalatok - például az ózdi kohászati üzemek és a borsodnádasdi lemezgyár - együttműködése hozott a hulladékok hasznosításában, beszámoltak továbbá a veszélyes hulladékok tárolására és hasznosítására a borsodi vegyikombinátnál kidolgozott módszerekről, eljárásokról. /mti/

tre/tné az/mz sn

16.55 080684 1220

as

--

bel

- 54 -

1984.06.08.

sb0090 4 150 mtib2018 /közönségszolgálat/

közlekedési fórum

1984. június 8. - az utasok tájékoztatása, a budapest közlekedésével kapcsolatos észrevételek, igények megismerése céljából a főváros xvii. kerületében közlekedési fórumot rendez a budapesti közlekedési vállalat és a hazafias népfőnt kerületi bizottsága. az érdeklődőket június 11-én, hétfőn délután 6 órakor a kerületi körzeti párt háza, az ujlak utca 11-15. szám alá várják.

/mti/

jk/pá/bc/gw sn
16.58 080684 0433

--

sb0091 4 150 mtib2019

tanácskozás a mikroelem-kutatásról

1984. június 8. - pénteken a kertészeti egyetemen befejeződött a mikroelemek kutatásának új eredményeit ismertető tudományos tanácskozás, amelyen 12 ország szakemberei vettek részt. a tanácskozáson negyven előadás foglalkozott a mikroelemeknek a növénytermelés hozamait javító hatásával. ismertették szerepüket az élelmiszerek előállításában, s a technológiai folyamatok korszerűsítésében. a tudományos kutatók megállapodtak abban, hogy egyeztetik a kutatási eredményeket, s ezzel gyorsítják az eredmények gyakorlati hasznosítását. /mti/

kg/tr/jf/mz sn

17.05 080684 0607

as

--

bel

- 55 -

1984.06.08.

sb0092 4 160 mtib2021

tihanyi kiállítás

1984. június 8. az uráli népek ősi kultúrájának magyar kutatók által gyűjtött és a néprajzi múzeumban őrzött dokumentumaiból kiállítást nyitottak pénteken a tihanyi múzeumban. a három teremben bemutatott népművészeti alkotások, használati eszközök között látható a zirci származású nyelvész, reguly Antal gyűjteménye is.

/mti/

szé/nmé az/mz sn

17.13 080684 0380

--

sb0093 4 150 mtib2022 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. június 8. -

trabant limousin hycomat	budapest	711
trabant hycomat combi	budapest	53
trabant limousin	budapest	24299
	debrecen	15266
	győr	19331
trabant combi	budapest	8209
	győr	3679
wartburg limousin	budapest	11337
	győr	7084
wartburg de lux	budapest	15988
	győr	9443
wartburg de lux tolótetős	budapest	3348
wartburg tourist	budapest	6756
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8649
	debrecen	6511
	győr	6660
skoda 120 l	budapest	15766
	debrecen	9960
	győr	11490
skoda 120 gls	budapest	865
lada 1200	budapest	29738
	debrecen	18223
	győr	10292
lada 1300 s	budapest	11847
	debrecen	8846

as

bel

- 56 -

1984.06.08.

	győr	4481
lada 1500	budapest	11670
	debrecen	8093
	győr	3937
lada combi	budapest	5748
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13439
polski fiat 126 p	budapest	17306
	győr	5706
	-	4526
polski fiat 1500	budapest	20984
dacia	debrecen	12035
	budapest	5541
zasztava		
/mti/ fgy/jf/mz sn		
17.18 080684 1978		

--

sb0094 4 130 mtib2023

befejeződött a tüdőgyógyász-kongresszus

1984. június 8. - az alapellátás és a tüdőgondozó egészségügyi intézmények együttműködési kérdéseinek megvitatásával ért véget pénteken a korányi frígyes tbc és tüdőgyógyász társaság 44. nagygyűlése. a konferencia résztvevői három napon át tanácskoztak a tüdőbetegek gyógyításának aktuális feladatairól a semmelweis orvostudományi egyetemen.

a megelőző gyógyászat fontosságát hangsúlyozó kongresszusi referátumok és előadások három fő téma köré csoportosultak. a légzési és keringési elégtelenségek gyógyításának aktuális problémáival foglalkozó előadásokban a tüdőgyógyászok, a kardiológusok és a belgyógyászok a legmodernebb kezelési módszereket ismertették. több referátum hangzott el a külföldi gyakorló klinikusok tapasztalatairól is. a kongresszus második fő témája a mellkasi nyirokcsomó-betegségek és daganatok diagnosztikája, kezelése volt. a gyakori tüdőrák terápiájával kapcsolatban a szakemberek hangsúlyozták: rendkívül jelentős, hogy a beteg a kór minél korábbi stádiumában kerüljön orvoshoz. a nyirokcsomó-betegségek kezeléséről tartott előadások a korai és a késői stádiumban való kezelés gyógyítási eredményeiről és a túlélés esélyeiről tájékoztattak. a lézeres endobronchiális terápiáról kenkichi oho japán professzor tartott előadást.

a tüdőgondozó intézetek és a körzeti, valamint az üzemorvosok együttműködésének fontosságára hívták fel a figyelmet a kongresszus zárónapjának előadásai. a gyakorló szakemberek rámutattak annak

a

bel

- 57 -

1984.06.08.

jelentőségére, hogy az alapellátó intézmények szakkonziliáriusnak tekintsek a tüdőgondozó intézeteket, mert így könnyebben kiszűrhetők a súlyosabb tüdőbetegségek.

a tüdőgyógyászok 44. kongresszusán több mint nyolcvan előadás hangzott el. /mti/

lg/bc/vé sn

17.22 080684 1773

--

sb0095 1 130 mtib2024

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. június 8. -

mai bs0014 mtib1013 sz. /a filharmónia nyári évada /1. rész/ hírünk első három mondatát töröljük, helyette a következő szöveget adjuk:

az országos filharmóniánál az elmúlt évadról és a nyári programokról tájékoztatták az mti munkatársát. elmondották: sikeres zenei évadot zárnak. különösen ... /mti/

-és/mz ie
17.28 080684 0382

--

sb0096 4 150 mtib2025

megalakult az országos társadalombiztosítási tanács /1. rész/

1984. június 8. - pénteken a szot központi iskoláján megtartotta alakuló ülését az országos társadalombiztosítási tanács, amely az országos társadalombiztosítási főigazgatóság tanácsadó szerve lesz.

mint ismeretes, július 1-től a társadalombiztosítás állami feladattá válik, irányítását ezentul nem a szakszervezetek látják el, hanem a kormány. továbbra is érvényesül azonban a széles körű társadalmi ellenőrzés. az ujonnan megalakult szervezet vizsgálja és elemzi a lakosság társadalombiztosítási ellátásának helyzetét, összegyűjti az érdekképviseleti szervezetek javaslatait, ezeket

a

1984.06.08.

továbbítja az állami szerveknek. a tanács figyelemmel kíséri a lakosság egészségügyi ellátását is, munkabizottságai útján pedig a társadalombiztosítási jogszabályok gyakorlati érvényesülését.

a tanács alakuló ülésén részt vettek az érintett állami és társadalmi szervek képviselői is.

faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az mszmp központi bizottsága és a kormány nevében köszöntötte az országos társadalombiztosítási tanács tagjait, s kívánt sok sikert felelősségteljes és humánus feladataik ellátásához. beszédében rámutatott: társadalombiztosítási rendszerünk - mint ezt az elmúlt három évtized bebizonyította - összes gondjaink, az elosztás és a teherviselés ma is meglevő aránytalanságai ellenére - nemzetközileg is kiállja az összehasonlítás próbáját. ebben nagy szerepe van a szakszervezeteknek és azoknak az embereknek, akik közül jónéhányan az új testületben folytatják munkájukat. most, a továbblépésnél a harminc év sok kedvező tapasztalata is felhasználható.

a tanács felelőssége különösen nagy a mai viszonyok között, mert a rendelkezésre álló anyagi eszközökkel úgy kell gazdálkodni, hogy a nehéz körülmények ellenére is érvényesüljön a kormány szociálpolitikája. ezt kell figyelembe venni a társadalombiztosítási szabályok megtartásában, s akkor is, amikor a tanács irányt mutat a megalakuló megyei szervezeteknek, illetve ellenőrzi azok munkáját. bizonyos, hogy a döntéseket viták előzik meg, de a tanácsban vállalni kell a különböző társadalmi rétegek érdekeinek képviselését, azok egyeztetését, a szociális érzékenység ébrentartását, hogy javaslataik alapján a legigazságosabb döntéseket hozhassák az állami szervek - mondta a miniszterelnök-helyettes.
/folyt. köv./

mg/sl/gw
17.30 080684 2401

--

1984.06.08.

sb0097 4 150 mtib2026

megalakult az országos társadalombiztosítási tanács /2. rész/

az alakuló ülésen az országos társadalombiztosítási tanács elnökévé Prieszol Olga-t, alelnökévé Lehoczki Mihályt választották, a titkári teendőket Bartos István látja el. a 45 tagú tanácsban a szotnak 23, a magyar nők országos tanácsának, a kisz-nek, a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának, a kisiparosok országos szervezetének, a kiskereskedők országos szervezetének, a magyar kereskedelmi kamarának, az egészségügyi, az igazságügyi, a közlekedési, a mezőgazdasági és élelmezésügyi, valamint a pénzügyminisztériumnak, az országos tervehivatalnak, az állami bér- és munkaügyi hivatalnak, a minisztertanács tanácsi hivatalának, az országos munkavédelmi főfelügyelőségnek egy-egy, a termelősövetkezetek országos tanácsának négy, az ipari szövetkezetek országos tanácsának pedig három képviselője vesz részt. /mti/

mg/tr/sl/gw sn
17.34 080684 0911

--

sb0098 4 160 mtib2028

színházbarát órák - pályázat.

1984. június 8. - pénteken a budapesti gyermekszínházban kihírdették a színházbarát órák elnevezésű pályázat eredményét. a pályázatot a gyermekszínház a fővárosi tanáccsal és a fővárosi pedagógiai intézettel közösen hirdette meg tanítók, tanárok, nevelők számára. témája az volt, hogyan készíthetik fel tanítványaikat a pedagógusok egy - meghatározott - színházi előadás látogatására, illetve hogyan vezetnek le egy színházi élményt feldolgozó foglalkozást. a pályázat lényege az volt, hogy a színház komplex élményét - dramaturgia, mozgás, fény, technika, irodalom, történelem, zene - hogyan lehetne a komplex esztétikai nevelés szolgálatába állítani, milyen módszerek, eszközök alkalmasak erre.

a főváros 22 kerületéből 32 pedagógus, illetve közösség küldött be pályamunkát. a bíráló bizottság valamennyit jutalomban részesítette. a legjobbnak nagy erzsébet xxii. kerületi pedagógus pályamunkáját ítélték, amely széles körű módszertani vizsgálatokat foglal magában, s dokumentációjával is kiemelkedett a többi közül.

ds

bel

- 60 -

1984.06.08.

a legsikeresebb, terjesztésre méltó módszereket ismertető munkákat megjelentetik a fővárosi ^(pedagógiai) szaklapokban is. mti/

cs/bc/vé sn

17.48 080684 1209

..-

sb0099 1 130 mtib2029

a koreai küldöttség programja /4. rész/

a koreai küldöttség tagjai a délutáni órákban székesfehérvárra látogattak. a vendégek Lázár György társaságában felkeresték az Ikarus karosszéria- és járműgyár helyi gyáregységét. Kang Szong Szant, a KNDK más vezető politikusa, Kapolyi László, valamint a megye, a város és az üzem vezetői köszöntötték, majd Balla Károly, a gyáregység igazgatója adott tájékoztatást az évi 13 ezer autóbussz kibocsátó nagyüzem tevékenységéről. Mint elmondta, az Ikarus négy gyáregysége ötven országba - a Szovjetuniótól Kubáig - exportálja járműveit. A világszerte ismert csuklós autóbuszokból évente 4500 hagyja el a gyárat.

a nagymultu üzem 1975-ben kezdte meg az autóbussz-részegységek exportját. Ezek iránt elsősorban a fejlődő országokban érdeklődnek, ahol a gyár szakemberei a helyszínen tanítják meg a leendő szerelőket a különböző munkafolyamatokra. A koreai népi demokratikus köztársaságban is kedveltek az Ikarus-termékek: 1975 óta mintegy 350 autóbussz segíti a baráti ország közlekedését.

a vendégek érdeklődésére a fehérváriak elmondták, hogy gyártmányaik széles skáláját kínálják, hiszen hat és fél méter és 18 méter hosszú jármű egyaránt szerepel a termékek között. A tájékoztatást követő üzemlátogatáson a koreai vendégek elismerően szóltak a 28 ezer négyzetméteres nagycsarnok vázgyártó vonalának, a szerelvénynek, valamint a végtermék-kibocsátó műhelynek munkájáról. A látogatás emlékére a gyár vezetői az üzem egyik legújabb típusát reprezentáló autóbussz-makettet nyújtottak át a küldöttségnek.

a székesfehérvári program a délutáni órákban magyar-koreai barátsági nagygyűléssel folytatódott a gyáregység kísérleti üzemcsarnokában. Takács Imre, az MSZMP Fejér megyei bizottságának első titkára köszöntötte a vendégeket és a nagygyűlés résztvevőit, az Ikarus és székesfehérvár más nagyüzemeinek képviselőit.

ezt követően Lázár György mondott beszédet. /folyt.köv./

t/kj/-ár/gw
17.52 080684 1953

..-

bel

- 61 -

1984.06.08.

sb0100 1 130 mtib2030

knkc pénteki program /5. rész/

előljáróban a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa nevében üdvözölte a barátsági nagygyűlés résztvevőit, meleg szavakkal köszöntve Kang Szong Szant és a kíséretében lévő koreai vendégeket. - a küldöttség látogatása, amely a magyar-koreai kapcsolatok történetében kiemelkedően fontos esemény, minden bizonnyal újabb ösztönzést ad országaink gyümölcsöző együttműködésének kiszélesítéséhez, hozzájárul barátságunk elmélyítéséhez - mondotta.

- több mint 30 év elmúltával is tisztelettel adózunk annak a hősi harcnak, amelyet a koreai nép hazája felszabadításáért vívott az imperialista agresszorok ellen. Jó érzés tudni, hogy miként a többi szocialista ország népei, a mi népünk is hozzájárult a koreai nép igazságos harcának sikeréhez, a háboru ütötte sebek begyógyításához, az élet újrakezdéséhez szükséges feltételek megteremtéséhez.

- ismerjük és nagyra becsüljük azokat az eredményeket, amelyeket a szorgalmas és tehetséges koreai nép szocialista hazája építésében, a modern ipar és mezőgazdaság megteremtésében, a tudomány, a kultúra fejlesztésében, az életszínvonal emelésében ért el. Tudjuk, hogy a nemzetközi körülmények ma is áldozatos helytállást kívánnak. Népünk szolidáris azzal a küzdelemmel, amelyet a koreai nép folytat kettészakított hazájának újraegyesítése érdekében. A magyar népköztársaság nevében ezen a fórumon is megerősíthetem, hogy mint a múltban, a jövőben is támogatjuk a koreai munkáspártot, a koreai népi demokratikus köztársaság kormányának az ország békés újraegyesítésére tett erőfeszítéseit és javaslatait.

Lázár György hazánk belső helyzetéről szólva hangoztatta: - arról tájékoztattuk kedves koreai vendégeinket, hogy népünk a magyar szocialista munkáspárt vezetésével szoros nemzeti egységbe tömörülve, alkotó munkalétkörben folytatja a szocializmus építését. A XII. kongresszus határozatainak szellemében azon munkálkodunk, hogy leküzdjük a feszült nemzetközi helyzet és a világgazdasági válság okozta nehézségeket, egyidejűleg megteremtjük azokat a feltételeket, amelyek lehetővé teszik, hogy megőrizzük elért vívmányainkat és magasabb színvonalra emeljük, hatékonyabbá tegyük gazdaságunk működését.

- a feladat nehéz. mégis bizakodva nézünk a jövőbe, mert népünk magáénak vallja, cselekvően támogatja pártunk politikáját, szocialista gazdaságunk alapjai szilárdak, jelentősek a jobb munkával kiaknázható tartalékok, építhetünk a Szovjetunióval és a többi szocialista országgal a KGST keretében folytatott testvéri együttműködésre. /folyt. köv./

-ár/mz/gw
17.57 080684 2635

as

..-

sb0101 1 130 mtib2031

kndk pénteki program /6. rész/

- az építőmunka legfőbb külső feltétele a béke - állapította meg a továbbiakban a kormány elnöke. - a magyar népköztársaság a mai kiélezett nemzetközi helyzetben minden tőle telhetőt megtesz, hogy hozzájáruljon a feszültség csökkentéséhez. szövetségeseinkkel együtt azt az álláspontot képviseljük, hogy a vitás nemzetközi kérdéseket tárgyalások útján, politikai eszközökkel kell rendezni. az erőegyensúlyt pedig, az egyenlő biztonság elvét tiszteletben tartva, a fegyverzet lehető legalacsonyabb szintjén kell szavatolni. készek vagyunk párbeszédet folytatni mindenkivel, akit az a szándék vezet, hogy hozzájáruljon az államok közötti bizalom légkörének helyreállításához.

- meggyőződésünk, hogy a varsói szerződés tagállamainak a nato országaihoz intézett budapesti felhívása, amely a katonai erő alkalmazásáról való kölcsönös lemondást és a békés kapcsolatok fenntartását célozza, olyan tárgyalási alapot kínál, amely kiindulól szolgálhat az imperializmus militarista körei által szított fegyverkezési hajszá megfékezéséhez, az emberiség békéjét fenyegető veszélyek elhárításához.

- a magunk részéről, mint a múltban, a jövőben is arra törekszünk, hogy tovább erősítsük a magyar és a koreai nép hagyományos barátságát, s a kínálkozó lehetőségek teljesebb kihasználásával még inkább elmélyítsük országaink gyümölcsöző, a kölcsönös előnyökre alapozott együttműködését. meg vagyunk győződve, hogy kapcsolataink fejlesztése megfelel internacionalista elveinknek, egybeesik népeink óhajával, jól szolgálja közös céljaink valóra váltását, és egyben hozzájárul a béke, a szocializmus, a haladás ügyének előbbre viteléhez.

- arra kérem, tisztelt kang szong szan elvtárs, hogy hazájukba visszatérve tolmácsolják a koreai nép iránt érzett őszinte megbecsülésünket és azt a szívből jövő jó kívánságunkat, hogy a koreai népi demokratikus köztársaság népe a koreai munkapárt vezetésével újabb sikereket érjen el a szocialista társadalom építésében, a haza békés egyesítéséért folytatott küzdelemben - mondotta végezetül lázár györgy. /folyt. köv./ -ár/mz sn

18.00 080684 2117

--

sb0102 1 130 mtib2032

kndk pénteki program /7. rész/

ezután kang szong szan emelkedett szólásra. köszönetet mondott a meleg fogadtatásért az ikarus kollektívájának, s átadta a kndk népe, munkásosztálya forró testvéri üdvözlését a magyar népnek, a gyár dolgozóinak.

a két ország kapcsolatairól szólva hangsúlyozta, hogy népeinknek a marxizmus-leninizmuson és a proletár nemzetköziségen alapuló barátsága és összeforrottsága ujkori történelmünk során szüntelenül erősödött. emlékeztetett arra, hogy az amerikai imperialisták ellen vívott háboru idején elsőként magyarországról küldtek orvos-csoportokat a kndk-ba, majd az újjáépítés nehéz időszakában hazánk anyagi és erkölcsi támogatást nyújtott az országnak.

- népünk nagyra becsüli a magyar néppel való barátságát és összefogását, és mindent megtesz annak további erősítéséért, fejlesztéséért - mondotta. - e látogatásnak kiemelkedő fontossága van a népeink közötti barátság és együttműködés magasabb szintre emelésében, hozzájárul a szocialista országok és a nemzetközi kommunista mozgalom egységének, összefogásának erősítéséhez. mi, a magunk részéről mindent meg fogunk tenni ennek érdekében.

a miniszterelnök a látogatás tapasztalatairól szólva méltatta a szocialista társadalom építése során elért magyar eredményeket. hangsúlyozta: - a múltban elmaradott magyarország mára fejlett iparral és mezőgazdasággal rendelkező szocialista országgá vált, népének életszínvonala, műveltsége magasra emelkedett. a magyar nép napjainkban a fejlett szocialista társadalom felépítéséért küzd - fűzte hozzá, majd elismeréssel szólt az üzemlátogatáson szerzett tapasztalataikról, a gyár dolgozóinak munkájáról.

a magyar szocialista munkáspártnak a szocialista építőmunka szervezésében, irányításában betöltött szerepét méltatva rámutatott:

- a párt a magyar nép támogatását és bizalmát élvezve szilárdította meg a népi hatalmat, a szocialista rendszert és szerzett nagy nemzetközi tekintélyt a magyar népköztársaságnak. forrón gratulálunk ezekhez az eredményekhez.

- népünk az elmúlt időben - tisztelt vezetők, kim ir szen elvtárs bölcs irányításával - sikeresen oldotta meg a fejlődés támasztotta időszerű feladatokat; így koreai és északi részén kizsákmányolástól és elnyomástól mentes, haladó, szocialista rendszert hozott létre, és a múltban elmaradott országunkat modern iparral és fejlett mezőgazdasággal rendelkező szocialista állammá váltztatta - mondotta a továbbiakban. /folyt. köv./

gw/mz sn

18.00 080684 2482

as

--

sb0103 1 130 mtib2033

kndk pénteki program /8. rész/

- a koreai nép jelenleg a párt vi. kongresszusán elfogadott határozatok szellemében nagy erőfeszítéseket tesz a gazdasági építés célkitűzéseinek megvalósításáért. e célok valóra váltása nyomán növekszik majd országunk gazdasági ereje, magasabb szintre emelkedik népünk anyagi és kulturális színvonala.

kang szong szan beszélt a koreai munkapárt és a kndk kormányának nemzetközi törekvéseiről, s kiemelte: azért munkálkodnak, hogy enyhüljön a koreai-félszigeten kialakult feszült helyzet. utalt a kndk-nak a haza békés egyesítését célzó javaslataira; arra, hogy nemrég háromoldalú tárgyalások megkezdését indítványozták a kndk, az egyesült államok és dél-korea részvételével, hogy megteremthessék a béke megőrzésének és az önálló, békés újraegyesítés megvalósításának előfeltételeit.

- ezek a javaslatok aktiv és széles körű támogatásra találnak a világ népei körében - állapította meg, méltatva azt a szolidaritást, amely magyar részről kíséri a koreai népnek a haza egyesítése érdekében folytatott harcát.

- az imperialista agressziós háborus politika meghiusítása, a nemzetközi béke és biztonság megvédése a szocialista országok és a világ valamennyi békeszerető népe előtt álló legidősebb feladat - hangoztatta a kormányfő. - ~~repe~~ teljes mértékben támogatja magyar barátainknak az Európában kialakult nukleáris fenyegetés elhárításáért, a béke megőrzéséért és megszilárdításáért tett erőfeszítéseit.

- a koreai nép a jövőben is sikeresen oldja meg a reá háaruló nemzeti és internacionalista feladatokat annak érdekében, hogy - szorosan összefogva a szocialista országok népeivel, a nemzetközi munkásosztállyal, az el nem kötelezett országok népeivel, valamint a világ valamennyi békeszerető népével - felépíthessük az imperializmustól és a háboruktól mentes önálló, békés, új világot - mondotta végezetül kang szong szan.

a nagygyűlés az internacionálé hangjaival ért véget.
/folyt. köv./

gw/mz sn

18.01 080684 1990

as

--

sb0104 4 160 mtib2034

salgó vára - kiállítás

1984. június 8. - a salgótarjáni nógrádi sándor muzeumban pénteken kiállítás nyílt salgó várról. azokat a leleteket mutatja be, amelyek a romok között negyedik esztendeje tartó régészeti ásások nyomán kerültek felszínre.

az árpádkori ősi várat, majd a későbbi korokban hozzátoldott szinteket dokumentum-másolatok, régi rajzok és újkori fotók, térképek mutatják be. láthatja a közönség a kutatás során talált fegyvereket, háztartási és munkaeszközöket, cserepeket, magyar és török eredetű edényeket, edénytöredékeket, cserepékalyha-maradványokat. a bemutatóterem közepén a vár makettjét helyezték el, amit az országos műemléki felügyelőség munkatársai a vár 1554-es feltételezett képe alapján készítettek. a makettet a városi tanácsnak ajándékozták, amely már eddig csaknem másfélmillió forintot költött a vár feltárására, restaurálására.

salgó vára nemcsak kedvenc célpontja a helyi és országos turizmusnak, hanem jelképe és féltett történelmi értéke is salgótarján városának. a kutatások már eddig is igazolták a vár xiii. századbeli eredetét. régészet-történelmi szempontból külön érdekessége a munkának, hogy a korai, mondhatni első várak közül a salgó vár a legelső, amelyet ilyen alaposan, teljesség igényével kutattak és tárnak fel. a vár másik két feltárt szintje a törökudulások, majd az oszmán uralom alóli felszabadítás mozzanataiba engednek bepillantást; további információkat ígér a ciszterna tervezett feltárása. a vár eddig feltárt részeit az idén konzerválják; szeretnék megépíteni a felsővári kilátót, a továbbiakban az alsóvárat és a körbástyát, s megteremteni azokat a feltételeket, amelyek lehetővé teszik a turisták salgóvári-látogatását. /mti/

csiz/mfné az/gw sn
18.11 080684 1743

as

--

sb0105 4 160 mtib2035

japán kerámikus kiállítás

1984. június 8. - hideo matsumoto japán kerámikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban. a művész három hónapig dolgozott kecskeméten a nemzetközi kerámia kísérleti stúdió vendégeként, s most az egy héttig látható tárlaton a stúdióban készült egyedi plasztikáit mutatja be. a kecskeméti kerámia stúdió az alapítás óta eltelt nyolc év alatt harminc külföldi ösztöndíjasa volt, alkotásaik a stúdió immár nemzetközi hírnévnek örvendő gyűjteményét gyarapították. a műhelyben eddig zömmel európaiak dolgoztak; a japán művész háromhónapos tevékenysége révén lehetővé vált az ázsiai és az európai módszerek, az esztétikai sajátosságok összehasonlítása, ami előnyös volt mind a vendég, mind a vendéglátók számára. a kecskeméti stúdió értékes gyűjteményéből a tervek szerint a jövő év elején rendeznek átfogó kiállítást. /mti/

Lak/bné az/gw sn
18.18 080684 0933

-.-

sb0106 4 180 mtib2036 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. június 8. - a meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére szombat estig:

szeles, hűvös idő

északnyugat felől felszakadozik a felhőzet, tartós eső már nem várható. a délutáni órákban már csak elszórtan fordul elő futó zápor. többfelé élénk, főként a dunántúlon erős lesz az északnyugati szél. hűvös idő. a hőmérséklet délután 16 és 21 fok között várható. /mti/

gw sn
18.19 080684 0446

-.-

sb0107 4 130 mtib2037

megyei képviselőcsoport-ülések

1984. június 8. - nyolc megye országgyűlési képviselőcsoportja tanácskozott pénteken. a bács-kiskun megyei képviselők kecskeméten, a nógrád megyeiek salgótarjánban, a szolnok megyeiek a karcagi május 1 termelőszövetkezetben, a pest megyei képviselők budapesten, a somogy megyeiek a balatonboglári mezőgazdasági kombinátban, a tolna megyeiek szekszárdon ülészttek. a békés és hajdu-bihar megyei országgyűlési képviselőcsoport a szarvasi állami gazdaságban tartotta együttes ülését, amelyen részt vett apró Antal, az országgyűlés elnöke is.

a képviselőcsoportok többsége a megyéknek az ország exportjához való hozzájárulását vitatta meg. több helyen foglalkoztak a múlt évi tanácsi költségvetés teljesítésének tapasztalataival, nógrádban a megye termelési-gazdálkodási eredményeit elemezték, tolna megyében pedig az ifjusági törvény végrehajtásának eredményei szerepeltek a napirenden.

a megyei vállalatok export-eredményeiről szólva a képviselőcsoport-üléseken a többi között elmondták, hogy a szolnoki mezőgép vállalat, amelynek éves termelési értéke 2,3 milliárd forint, mezőgazdasági gépeinek mintegy a felét értékesíti a külföldön, kétharmadát a szocialista, egyharmadát pedig a tőkés országokban. a százhalombattai dunai kőolajipari vállalat, ahol már termel a 6,5 milliárd forintos beruházással felépített korszerű finomító, jelentősen növelheti a magasabb feldolgozottságu kőolajtermékek előállítását és exportját is. a balatonboglári mezőgazdasági kombinát évi egymilliárd forint termelési értéket állít elő, és termékei, elsősorban a bor, a szőlő és a gyümölcs mintegy hatvan százalékát szállítja a tőkés és szocialista országokba.

a békés és hajdu-bihar megyei képviselőcsoport együttes ülésén felhívták a figyelmet arra, hogy a mezőgazdasági nagyüzemekből és a háztáji gazdaságokból jelenleg jóval több sertés kerül ki, mint amennyi a vágási és a feldolgozóipari kapacitás, ezért a két megye mezőgazdaságának is keresnie kell az élőállat-export lehetőségét. az ülésen több képviselő szóvá tette, hogy magas a mezőgazdaság exporttermékeinek önköltsége. bírálták a felszólalók a husipart is, mert a termékek fűszerezésében nem követi elég rugalmasan a külföldi igényeket, így az értékesítés némelykor nehézségekbe ütközik. /mti/

vid st/gw sn
18.24 080684 2315

ds

-.-

sb0108 4 160 mtib2038

magyar gyermekalkotások sikere

1984. június 8. - nemzetközi gyermek-képzőművészeti pályázatok díjait pénteken az országos pedagógiai intézetben adták át a nyerteseknek.

az indiai shankar-pályázaton nehru aranyérmét nyert bogárdi edit, a dusnoki általános iskola 7. osztályos tanulója; rajztanára thán lászlóné. tizenketten ezüst-, 14-en pedig bronzérem kitüntetésben részesültek. negyvenöt diáknak diszoklevéllel ismerték el tehetségét. évente mintegy 14 ezer gyermek küldi el munkáját az opi-ba, ahol előzsűrizés után továbbítják az arra érdemes alkotásokat a shankar-pályázatra. az indiai zsűri 196 magyar gyermek művéből választotta ki a most díjazottakat.

magyar sikerek születtek japánban is. a nippon pályázaton 75 magyar gyermek alkotása közül aranyérmét nyert kovács attila tatabányai gimnazista, aki még 8. osztályos általános iskolai tanuló volt, amikor beküldte rajzait az opi-ba. az általános iskolában rajztanára szlávíkné gyórfy klára volt. ezüstérmét kapott már gyöngyvér kismarjai tanuló, - rajztanára kiss mária -, és gerő ágnes tatabányai nyolcadikos, aki szintén szlávíkné diákja. bronzérmes kovács viola sásdi gimnazista; általános iskolai rajztanára pandur mártia volt.

antal andrea kismarjai - rajztanára kiss mária -, blum mártia, drobecz katalin és polgár erika gyáli tanulók - rajztanáruk fegyő béla - munkáját diszoklevéllel ismerte el a japán zsűri. /mti/

t-és/mz/bc/gw sn
18.32 080684 1434

ab

--

sb0109 4 130 mtib2040

tudományos ülés a szemklinikán

1984. június 8. - ifj. imre józsef, egykori neves szemész professzor születésének 100. és a mária utcai szemkliniká fennállásának 75. évfordulója alkalmából ünnepi ülést tartottak pénteken a semmelweis orvostudományi egyetem II. Szemklinikáján.

a tudományos ülésen részt vett és üdvözlő beszédet mondott schultheisz emil egészségügyi miniszter. ezután brooser gábor, az országos szemészeti intézet igazgatója átadta a schulek-émlékérmét, amelyet ez alkalommal az idén 85. éves nóray tiber professzornak ítéltek oda a magyar szemorvos társaság. a továbbiakban az ülés résztvevői megemlékeztek ifj. imre józsef születésének centenáriumáról. a neves tudós volt az első, aki felfedezte a szervezet hormonális rendszere és a szem közötti összefüggést, s elsőként ő végzett szaruhártyátültetést Magyarországon. műtéti eljárást dolgozott ki, amelyet imre-plasztika néven világszerte ismernek.

a mária utcai klinika fennállásának 75. évfordulója alkalmából az ülés résztvevői megemlékeztek a létesítmény 1909-es létrejöttéről. az akkor még korszerű klinikát grósz emil szemészprofesszor alapította. ebben az intézményben kísérletezte ki a kontakt-lencsét gyórfy istván professzor, aki a tudományos ülésen előadást is tartott kutatási eredményeiről.

a jubileumi tudományos ülésen a továbbiakban előadások hangzottak el a retina-leválás gyógyításáról, a klinika munkájának különböző területeiről.

mivel egyre több a keringési megbetegedés, ujabban keringéssel kapcsolatos vizsgálatokat is végeznek a klinikán. ezek közé tartozik imre györgy professzor érujdonképződés-vizsgálata, amelyről előadást is tartott. a keringési betegségek kutatásához kapcsolódnak a szemfenéki angiográfiás vizsgálatok, amelyeket immár 14 éve végeznek a klinikán. a mintegy kétezer vizsgálat eredményeiről is beszámoltak a szakemberek az ülésen. /mti/

lg/bc/gw sn
18.53 080684 1903

ab

--

bel

- 70 -

1984.06.08.

sb0110 4 160 mtib2042 /felhasználható 21 órától!/
nyitány egerváron

1984. június 8. - színházi bemutatóval, révész gy. istván az első 36 óra című művének előadásával kezdődött meg az egervári esték '84 rendezvénysorozata. a jézus megfeszítése és feltámadása közt eltelt másfél nap történetét felelevenítő művet a zalaegerszegi hevesi sándor színház társulata adta elő a zalai megyeszékhelytől tíz kilométerre fekvő egervár ódon várkastélyának udvarán, ruszt józsef rendezésében. a főbb szerepekben a vendég farády istvánt, valamint áron lászlót, borhy gergelyt, fekete gizit, máriáss józsefet és szalma tamást láthatta a közönség. a darab még további három alkalommal - 9-én, 10-én és 11-én - kerül színre egerváron.

a jubileumi, x. egervári esték másik színházi produkciója, niccolo machiavelli: mandragóra című komédiájának bemutatójára június 22-én, 21 órakor kerül sor. /mti/

tas/kné az/gw sn
18.58 080684 0871

--

sb0111 4 130 mtib2043 /felhasználható: 19 órától!/
ifjugárdisták tüzoltóversenye

1984. június 8. - az ifju gárda tüzoltó szak-alegységek háromnapos országos találkozója és versenye pénteken tatán megkezdődött. a seregszemlén elméleti és gyakorlati feladatokat oldanak meg az ország minden megyéjét és a fővárost képviselő, tiztagu csapatok. a tatai sportpályán lezajló verseny után a résztvevők tüzoltási bemutatót tartanak. szakmai tanácskozást is rendeznek, amelynek témája a lakóházak tüzvédelme lesz. /mti/

til/vmé st/gw sn
19.00 080684 0493

--

bel

- 71 -

1984.06.08.

sb0112 4 130 mtib2044

budapesti pártküldöttség

1984. június 8. - pénteken hazaérkezett szófiából a budapesti pártbizottság küldöttsége, amely borbély gábor titkár vezetésével a bolgár kommunista párt szófiai bizottsága meghívására négy napot töltött a bolgár fővárosban. a delegáció ifjúságpolitikai és pártélettel kapcsolatos kérdéseket tanulmányozott. a küldöttséget fogadta georgi georgiev, a szófiai pártbizottság első titkára. /mti/

gg/-ár/gw sn
19.23 080684 0445

--

sb0113 4 130 mtib2045

a kndk küldöttsége - partnertárgyalások /9. rész/

Lázár györgy és kang szong szan a késő délutáni órákban a parlamentben találkozott. a miniszterelnökök megbeszélésükön áttekintették a két kormány közötti kapcsolatok helyzetét, különös tekintettel a gazdasági együttműködés bővítésére. a találkozón jelen volt borbándi jános miniszterelnök-helyettes, a magyar-koreai gazdasági és műszaki-tudományos konzultatív kormányközi bizottság elnöke.

a nap folyamán a koreai küldöttség tagjai, illetve szakértői és magyar partnereik között is széles körű tapasztalatcserére került sor.

jon hjong muk és cson il csun külgazdasági miniszterhelyettes az ipari minisztériumban tárgyalt, majd a vendégek a finommechanikai vállalat, illetve a dunai vasmű pro-fillemez-üzeme munkájával ismerkedtek. villányi miklós mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár vendége volt kim nám jun, a koreai munkapárt központi bizottsága könnyűipari osztályának vezetője, aki megbeszélésük után felkereste a habselyem kötöttárugyárat és a kecskeméti konzervgyárat. schultheisz emil egészségügyi miniszter partnerével, li rak bimmel folytatott megbeszélést, s a kndk minisztere fővárosi egészségügyi intézményeket is meglátogatott. /folyt.köv./

t/kj/-ár/mz

19.34 080684 1417

ab

--

sb0114 1 130 mtib2046

kndk program - diszelőadás /10. rész/

este a koreai párt- és állami küldöttség tagjai megtekintették az állami népi együttes műsorát az együttes székházában. /mti/

t/kj-ár/mz sn

19.38 080684 0207

--

sb0115 4 150 mtib2048 /közönségszolgálat/

utfelbontások

1984. június 8. - budapest ix. kerületében két helyen is felbontották a ferenc köruton az uttestet. a mester utcánál a petőfi hid felé vezető középső sávon, a tompa utcánál pedig az üllői ut irányában a külső sávon dolgoznak a gázművek szakemberei, s várhatóan hétfőn hajnalra befejezik a munkát. /mti/

őz/gg/gw sn
20.07 080684 0346

--

sb0116 4 130 mtib2056

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. június 8.

sb0001 konsztanytyin csernyenko könyve
sb0002 az élelmiszerek szavatossági vizsgálatának tapasztalatai /1. rész/
sb0003 az élelmiszerek szavatossági vizsgálatának tapasztalatai /2. rész/
sb0004 rendelkezés a balatoni nádgazdálkodásról a tó védelmében
sb0005 újabb étkezési kukoricafajták
sb0006 mezőgazdasági repülők
sb0007 piaci helyzet - június elején
sb0008 a jövő bányagépe
sb0009 pulóverek kis szériában
sb0010 új hűtőház
sb0011 avar-kori leletek kumpeszéren

a

sb0012 a nagyeceni hársak
sb0013 a filharmónai nyári évada /1. rész/
sb0014 a filharmónai nyári évada /2. rész/
sb0015 nyári filmbemutatók
sb0016 nyári hétvége budapesten
sb0017 bevásárlóközpont rétságon
sb0018 erdei számóca
sb0019 pihenőpark
sb0020 átépítik a miskolci pannóniát
sb0021 elhunyt szegő lajos
sb0022 a szép, tiszta virágos budapestért
sb0023 olaszországban a vikár béla kórus
sb0024 a lottó nyerőszámai
sb0025 martyn ferenc kitüntetése
sb0026 vízimentő szolgálat a körösöknél
sb0027 mozgássérült gyermekek üdültetése
sb0028 jövedelmezően gazdálkodó vállalatok /1. rész/
sb0029 jövedelmezően gazdálkodó vállalatok /2. rész/
sb0030 a koreai párt- és állami küldöttség pénteki programja /1./
sb0031 vértés márton kitüntetése
sb0032 halálos balesetek
sb0033 csapatzászló-avatás
sb0034 ipari robot szeminárium
sb0035 országos gordonkaverseny miskolcon
sb0036 ifju gárda országos találkozó győrött
sb0037 csóti gábor kiállítása szentendrén
sb0038 elmarad a koncert
sb0039 építők köszöntése - kitüntetések
sb0040 iskolai ünnepség a banki-évforduló alkalmából
/folyt. köv./ mi
21.14 080684 1622

--

sb0117 4 130 mtib2057

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 iskola, testnevelés és versenysport /1. rész/
sb0042 iskola, testnevelés és versenysport /2. rész/
sb0043 strandfürdő-avatás vácrott
sb0044 kiállítások szegeden
sb0045 vietnami pártmunkásküldöttség látogatása
sb0046 bokányi-szoboravatás
sb0047 a képzőművészeti főiskola hallgatóinak kiállítása
sb0048 kitüntetés /halász miklós/
sb0049 üdítőital-ellátásról - sajtótájékoztató /1. rész/

a

sb0050 jubiláló bányásztáncosok
 sb0051 üdítőital-ellátásról - sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0052 kitüntetés a mém-ben
 sb0053 a nyomdászszakszervezet elnökségének ülése
 sb0054 ndk-beli kitüntetés magyar vasutasoknak
 sb0055 jégverseny békéscsabán
 sb0056 műalkotások avatása szegeden
 sb0057 szabadidő-kiállítás nyílik budapesten
 sb0058 hajdu megyei iparművészek kiállítása
 sb0059 elhunyt marczis gáspár
 sb0060 befejeződött a bűnmegelőzési értekezlet
 sb0061 a környező országok időjárása
 sb0062 ülést tartott a medosz központi vezetősége /1. rész/
 sb0063 európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0064 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0065 ülést tartott a medosz központi vezetősége /2. rész/
 sb0066 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0067 magyar-osztrák közös bélyegkiállítás
 sb0068 évadzáró társulati ülések /1. rész/
 sb0069 dr. péter györgyné, dr. pikler emmi
 sb0070 kndk pénteki program /2. rész/
 sb0071 évadzáró társulati ülések /2. rész/
 sb0072 györffy istván emlékkiállítás a néprajzi muzeumban
 sb0073 szakszervezeti üdültetés - sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0074 szakszervezeti üdültetés - ... /2. rész/
 sb0075 kndk pénteki program - kádár jános és kim ir szen /3. rész/
 sb0076 borsodi környezetvédelmi ankét
 sb0077 közlekedési fórum
 sb0078 tanácskozás a mikroelem-kutatásról
 sb0079 tihanyi kiállítás
 sb0080 autó-sorszámok
 /folyt. köv./ mi/mz
 21.15 080684 1775

--

sb0118 4 180 mtib2059

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 befejeződött a tüdőgyógyász kongresszus
 sb0082 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0083 megalakult az országos társadalombiz. tanács /1. rész/
 sb0084 megalakult az országos társadalombiz. tanács /2. rész/
 sb0085 színházbarát órák - pályázat
 sb0086 a koreai küldöttség programja /4. rész/
 sb0087 kndk pénteki program /5. rész/
 sb0088 kndk pénteki program /6. rész/
 sb0089 kndk pénteki program /7. rész/
 sb0090 kndk pénteki program /8. rész/
 sb0091 salgó vára - kiállítás
 sb0092 japán kerámikus kiállítása
 sb0093 időjárásjelentés
 sb0094 megyei képviselőcsoport-ülések
 sb0095 magyar gyermekalkotások sikere
 sb0096 tudományos ülés a szemklinikán
 sb0097 nyitány egerváron
 sb0098 ifjугárdisták tüzoltóversenye
 sb0099 budapesti pártküldöttség
 sb0100 a kndk küldöttsége - partnertárgyalások /9. rész/
 sb0101 kndk program - diszeloadás /10. rész/
 sb0102 utfelbontások
 sb0103 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0104 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0105 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 sebestyén tibor
 - v é g e -

/mti/ mz sn
 21.18 080684 1296

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/14

Belföldi hírek

budapest, 1984. június 9.

bel s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

beváltak a lakásszolgálati irodák /1. rész./

1984. június 9. - kialakult a magánlakásépítőknek szakszerű tanácsokat, kütönféle építési és műszaki szolgáltatásokat nyújtó lakásszolgálati irodák országos hálózata. eddig több mint száz helyen - elsősorban a megyeszékhelyeken és a nagyobb településeken - hozták létre ezeket az irodákat a tanácsok, a tervező és a városgazdálkodási vállalatok, a beruházók, az építőipari szövetkezetek és más szervezetek. nemcsak az alapítók köre ilyen változatos, hanem a magánlakásépítőknek nyújtott támogatásuk formája és annak műszaki tartalma is. a mindenütt jelenlévő tanácsadók általában információt adnak a telekvásárlás, tervbeszerzés és otp-kölcsönhöz jutás lehetőségeiről, a kivitelezőkről, s ezen túlmenően - erejükhez mérten és méltányos anyagi ellenszolgáltatásért - vállalják a tervezést, az építési engedélyek megszerzését, a kivitelezés műszaki ellenőrzését, sőt az építés teljes lebonyolítását is. egyebek között az építésügyi tájékoztatási központtal kötött szerződés alapján 40 lakásszolgálati iroda a katalógusból kiválasztott ajánlott tervek műszaki dokumentációját is rendelkezésére bocsátja ügyfeleinek. nagyrészt az utóbbi egy-két évben alakultak meg az ilyen irodák, s eddigi működésük egyértelműen bizonyítja, hogy bevált a szolgáltatás: a saját ház-építők kedvezően fogadták, és szívesen használják fel. az erre vonatkozó tapasztalatokról kértek tájékoztatást az mti munkatársai több megyében és a fővárosban.

